KPAEHOEBHA

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 96 (5181)

Понедельник, 24 мая 1937 года

Год издания XVIII

красный советский флас в изображением любимого Сталина. Флаг с изображением герба пашей прекраст лучние исследователи Арктики. Северного полюса. Сталино, 22 мая.

Бесконечная радость заполняет Вместе со всеми трудящимиля лов-летчиков охватывает всех нас. беспримерную экспедицию.

точкой земного шара, к -которой скромные счроки радиограммы тона стремились в течение двух столетий рища О. Ю. Шмидта о достижении

сердца всех тоудащихся. Великая Донбасса мы от всей души приветгордость за нашу прекрасную ро- ствуем завоевателей Арктики. Слага дину, наших неустрашимых соко- героям, совершающим легендарную

ной родины будет фазвеваться и Д С волнением мы чатали екуппе Орденоносцы: Стаханов, Дюканов, Петров, Моластов, Карташов, Рябошапко

ЗА ДЕИСТВИТЕЛЬНУЮ ПЕРЕСТРОИКУ ПАРТИИНО-ПОЛИТИЧЕСКОИ

Уже месяц прошел, как закончились отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций. Подавляющее большинство членов кандидатов партии томской органиглубокое понимание решений фев- тийных кадров. ральского Пленума Центрального Ко-»витета и доклада товарища Сталина. Об этом свидетельствует прежде не укомплектованы Вокзальный и де с представитевсего та возросшая активность ком- Кировский райкомы. Кировская рай- лями печати расмунистов, с какой они обсуждали онная партийная организация на се- сказал о задачах отчеты парторгов и партийных ко- годия фактически без руководства: экспедиции и плане митетов. Достаточно сказать, что 80 первичных парторганизациях (из 111), почти все сто процентов коммулистов выступили в прениях.

Развертывая большевистскую самокритику, невзирая на лица, ком-• мунисты вскрыли серьезнейшие не достатки в организационно-партийной и массово-политической работе, вскрыли факты грубейшего наруше ния внутрипартийной демократии извращений устава нартии. На этих собраниях были приняты конкретрища Сталина.

взяться за перестройку партийнополитической работы до сих пор понастоящему не возглавлена не только районными, но и городским коинтетом партин-

В результате сакрытого (тайпого) голосования состав парторгов секретарей парткомов обновился на одну треть: из 104 секретарей парткомов и парторгов 38 избраны вновь. Это обязывало и райкомы и тем бодее городской комитет помочь вновь | ность избранным партийным руководителям, особенно не имеющим опыта работы, начать практически пере стройку в соответствии с решениями Пленума ЦК ВКП(б) и указаниями товарища Сталина.

Но этого сделано не было. Парторги и секретари парткомов оказа-- зись предоставленными самим себе. Никто секретарей парткомов и парторгов после выборов ни разу еще не собирал и не рассказал, как и с чего они должны начать свою работу, никто не номог им наметить конкретный план реализации решений отчетно-выборных партийных собраний. А ведь это — прямая обязанность секретарей районных комитатов, прямая обязанность секретаря горкома тов. Куравского.

есть результат того, что бюро город- го перелета Москва — остров Ру- дения о погоде. ского комитета партии и лично тов. дольфа на несколько дней задержа- Для выполнения такой программы Леваневского. Водопьянова, Молоконого периода проявляли исключительную беспечность в деле восии- Нарьян-Маре. зации на этих собраниях показало тания, подбора и выращивания пар-

Только этой беспечностью в деле ции на полюс акавыращивания партийных кадров и демик Отто Юльеножно об'яснить то, что до сих пор вич Шмидт в бессв райкоме нет секретаря, нет заме- ее работ: стителя и зав. культпропотделом, нет инструкторов. До сих нор, не- к Северному полюсмотря на решение собрания город- су, заявил он, дского партийного актива, не укоми- завершает большой лектован и апнарат городского ко- этап многолетней митета партии.

ства перестройкой партийно-полита- советскими полярческой работы показывает, что ру- никами, ководители городской партийной ор- моряками и леттиганизации и прежде всего тов. Ку- ками. равский не извлекли всех необходимых уроков из фактов контррево- очень люционной деятельности врагов на- значение установрода, долгое время орудовавших в лению полярных реные предложения для перестройки некоторых вузах и предприятиях го- кордов, а видели всей нартийно-политической работы рода. Они еще не поняли, что сей- смысл нашей деяв соответствии с решениями Плену- час требуются не пустые разговоры, тельности в том, ма ЦК ВКП(б) и указаниями това- не болтовня, а практическое дело, большевистская борьба за реализа-Но эта возросшая активность пар- цию решений февральского Пленума тийных масс, их желание быстрее Центрального Комитета ВКП(б) и указаний товарища Сталина.

> Исключительная медлительность в деле перестройки партийно-политической работы, разрыв между активностью на собраниях и практическим делом-есть прямой результат полюс? того, что в нашей партийной организации еще очень сильны самоуслокоенность, самолюбование и беспеч-

Ликвидировать эти болезни-пер- шое практическое воочередная задача первичных парторганизаций, райкомов и горкома. А этого, как известне, можно достичь только путем развертывания самой смелой и решительной большевистской самокритики, сопровождающейся практической большевистской работой, повседневной борьбой за выполнение решений Пленума ЦК и указаний товарища Сталина. И чем быстрее это будет сделано, тем лучше Ибо нельзя дальше мириться с той неповоротливостью, какая наблюдается в нашей городской партийной организации в деле перестройки.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОСЕВОМ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

вых работ колхозы Томского района являются одним из важных меродолжны были широко развернуть приятий в борьбе за высокий уропосев льна. Однако, из 78 колхозов жай всех культур. Но и посев трав только 14 приступили к посеву льна, колхозы почти не начинали. засенв 50 гектаров-12,8 процента

Уже один этот факт свидетельствуст, что председатели колхозов, сельские работники недооценивают значения такой важной культуры, как лен, которую нужно посеять ранние сроки, одновремение с зер-

хинческих культур падает на колхо- рые садят махорку впервые и котозы Томской МТС и вторая полови- рые полготовились очень плохо. на на колхозы вне МТС. Из колхо- посадкой табака нельзя медлить пи зов Петуховского сельсовета, например, только колхоз «Завет Ильича» должен засеять льном и копоплей 21,5 гектара. Но в этом колхозе, как и в других колхозах сельсовета, посев льна не начинали.

Льноводные звенья борются за рекордный урожай, но зачастую их энтузназм наталкивается на стену равнодушия и невнимания правлен-

В колхозе «Пламя», Протопоновского сельсовета, звену тонницы Пелаген Федоровны Протопоповой правление колхоза своевременно не доставило минеральные удобрения и наутому лен не был посеян в раннин срок.

большое значение имеет посев трав, ва льна, махорки и других техничебазы для социалистического живот- хозам и колхозникам.

В первые две пятидневки поле- новодства и в то же время травы

В нынешнем году колхозы района расширяют посев махорки. Опыт прошлых лет показывает, что редовые колхозы, занимающиеся табаководством, получили высокие доходы от этой культуры. Но высокий доход зависит от ранних сроков посадки махорки и от правильного ухода за растениями. Это особенно Почти половина плана посева те- относится к девяти колхозам, кото-

> Партийные и советские организации на селе плохо руководят посевом технических культур. Передовые колхозники не встречают помощи и поддержки со стороны руководителей, а колхозные массы слабо мобилизованы на борьбу за ран ние сроки сева технических культур, на борьбу с антиколхозными элемен тами, пытающимися сорвать посев живает непрерывную связь с остро- дио, что штурман Спирин и магни- шийся в эфире самолет. В случае технических культур.

В ближайшие дни технические культуры должны быть посеяны во всех колхозах. Этого требуют интересы страны, этого требуют ингересы колхозов и колхозников, так ков с разрывами. Внизу — девяти- что при посадке работа будет итти тт. Янсоном и Бергавиновым была 1 для колхозов Томского района как только при ранних сроках посеособенно клевера. Посев трав необ- ских культур можно получить вы-

НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

(Беседа с начальником экспедиции академиком О. Ю. Шмидтом)

«Советский поход

работы по изучению Отсутствие конкретного руковод- и освоению севера

придавали небольшое чтобы заставить и крайний север служить интересам нашей страны и всего человечества. Рекорды- получались попутно, как при всякой хорошей ра-

Почему мы стремимся на Северный

Мы хотим на нем обосноваться, чтобы провести разнооб разные научные работы, имеющие боль значение. Советская полярная станция в

районе Северного погоду и сообщать о ее состоянии в Амундсен и Нобиле. Центральное бюро погоды, где эти сведения будут иметь огромное значение при предсказаниях погоды, в особенности при составлении долгосрочных прогнозов. Креме того, будут проведены работы по магнитным наблюдениям, по изучению направления и скорости движения льда, измерению глубин Ледовитого океана, но определению химических и физических свойств слоев воды, по выяснению того, в каких формах сохраняется жизнь в центральной части океана и т. д. Особенное же значение ириобретает полярная станция в районе полюса как пункт радиосвязи. Самолеты, которые в дальнейшем будут летать в этом районе и, может быть, даже совершать регулярные рейсы через полюс в Америку, смогут ориентиро- особенно велика роль авиации. Посваться по радиосигналам станции, а ле подвигов героев Советского Сою-

И это явление не случайное. Оно | Участники большого арктическо- также заранее получать точные све за по спасению челюскинцев, после

Куравский на протяжении длитель- лись в гостеприниной столице за- недостаточно побыть на полюсе не- ва, Алексеева и других, после замеполярного Ненецкого округа — сколько часов, как это удалось в чательного полета Чкалова и его 1909 году американцу Роберту Пи- спутников ножно не сомневаться, Незадолго до вылета звена в даль- ри, а тем более недостаточно проле- что полеты на полюс нашей авианейший путь, начальник экспеди- теть пад полюсом на самолете или цин по плечу.

ряда блестящих арктических рейсов

ных спаряжением погоды. для полярной стаипосадка на неподго- земка. товленную площад-Разумеется, стан-

ция не будет попродиться продиться в самой точке порайон.

вниманием и любовью следить за жизнью и работой товарищей Папанина, Кренкеля, Ширшова, Федорова четырех смелых сы-

Беседуя с вами в Нарьян-Маре, Мы хотим включить район Севермы находимся еще в начале нашего мечту человечества. ного полюса прочно в наш обычный пути. Мы можем уже утвердительно специально изготовленные для нас,трудная. Но в нашей стране и тольубедились в высоких качествах нашего коллектива пилотов, штурманов, механиков, радистов, синоптительство уже много лет крепко подков и других. Коллектив у нас дружный. Кажктическую работу. Мы накопили мовках, во время ледокольных по-

Итак, материальная часть у нас полюса знаменует новую победу сопрекрасная, люди хорошие, а за ни- | циалистической индустрии, новый ми великая страна, руководимая мудрой партией Ленина-Сталина. Поэтому мы отправляемся в путь

твердо уверенные в победе». (TAGC).

Так происходил перелет остров Рудольфа—Северный полюс

(По радиограмме начальника экспедиции тов. О. Ю. Шмидта)

круг деятельности, обосновавшиси

там надолго. Задача, несомненно

ко в нашей стране созданы все ус-

ловия для выполнения таких сме

лых пачинаний. Советское прави

держивает и направляет нашу ар-

громадный опыт на полярных зи-

нас выросли кадры прекрасных ра-

ботников, знающих север, предап

ных родине, которых не страшно

В нашем предприятии, конечно.

посылать на такое дело.

ходов и арктических полетов.

пользоваться воздушная экспедиция, отправляющаяся на Северный но-

В 4 часа 52 минуты с острова Рудольфа поднялся в воздух самолет «СССР Н-170», пилотируемый героем Советского Союза М. В. Водопьяновым, и взял-курс на полюс.

душного корабля, кроме экипажа Шмидта, самолет достиг 88 граду-чик неисправен. Установление ра-(М. В. Водопьянов, М. С. Бабушкия, сов 35 минут северной широты. На- ции Папанина потребует много вре-И. Т. Спирии, Ф. И. Бассейи, П. П. чиная с 88 градуса видимость зна- мени». Нетении, С. А. Иванов), находились чительно улучшилась. В 16 часов 50 минут Главсевморпании, Э. Т. Кренкель, П. П. Шир- все в порядке. шов, Е. К. Федоров.

центр Главсевиорпути).

большими полями. В 7 часов самолет пролетел 58 мачту.

21 мая в районе земли Франца- | метров. В 8 часов 04 минуты сачо- | ожиданно оборвалась. Радиостанци-Иосифа установилась хорошая лет- лет продолжал двигаться на север ям дано было задание следить за на- ная погода. Этим не замедлила вос- на высоте 2000 метров над сплош- эфиром и только слушать самолет. лн всему миру на что они способ- дадить воздушную связь с Америкой. Сильный встречный ветер.

дальше шел в тумане.

На борту четырехмоторного воз- щению начальника экспедиции 0. Ю. часов. Возможно основной передат-

О. Ю. Шмидт и группа зимовщиков ны длинными трещинами. Темпера- следующую радиограмму: «Первые на дрейфующей льдине: тт. И. Д. Па- тура — 23 градуса. На самолете 30 минут каждого часа выключаем

В 10 часов 34 минуты самолет самолет. Пока самолет не наладит По сообщению начальника экспе- «СССР Н-170» достиг 89 градусов радностанции, шансы найти его диции О. Ю. Шмидта остальные са- северной широты, 58 градусов во- крайне малы. Когда в воздухе будут молеты вылетят по посадке на по- сточной долготы. Водоньянов ведет другие самолеты, будет работать люсе флагманского корабля «СССР самолет строго по меридиану ча непрерывно маяк. Рискуем, что ост-H-170». Самолетная рация поддер- север. О. Ю. Шмидт сообщил по ра- ров Рудольфа не услышит появиввом Рудольфа, Амдермой, Диксоном и толог Федоров непрерывно измеряют продолжительного отсутствия связи через последнего-с Москвой (радио- высоту солнца, вычисляют местона- вылетим тремя самолетами. Идя хождение самолета.

достиг 83,07 градуса северной ши- циями острова Рудольфа, Амдермы Погода ухудинлась, сплонная низроты, идя на высоте 1000 метров. и Диксона с борта самолета «СССР кая облачность, снег». Над самолетом тонкий слой обла- H-170» было принято сообщение, десятибалльный круппобитый лед с на условленной волне и на той же получена от начальника экспедиции волне — после того, как постават академика О. Ю. Шмидта радиограм-

ходим для увеличения кормовой совий урожай и высовие доходы кол дуса 25 минут северной широты, «СССР Н-170» был принят только садке самолета в районе Северного идя над облаками на высоте 1450 заголовок радиограмиы и связь не-1 полюса. (ТАСС).

ным слоем облаков, достигнув вско- Одновременно заместителю началь- ны и еще раз подтвердили правильре 58 градусов 60 минут долготы и ника экспедиции тов. Шевелеву бы- ность слов великого Сталина, что ный полюс также должно принадле-85 градусов 50 минут широты. В до дано задание решить вопрос о «нет таких крепостей, которых жать советским стадинским летчаразрыве облаков были видны ледя- посылке второго самолета на поис- большевики не могли бы взять». ные поля с частыми трещинами. ки. Вслед за этим с Рудольфа немедленно последовал ответ:

В 10 часов 03 минуты, по сооб- самолета) в эфире не менее двух экспедиции, даст возможность осу- Союза.

начальник экспедиции академик Огромные ледяные поля разделе- путь получил с острова Рудольфа все передатчики и только слушаем развернутым фронтом, будем проче-В 6 часов самолет «СССР Н-170». В 10 часов 05 минут радиостан- сывать полосу в 30 километров.

Поздно вечером в Главсевморпути

ПЕРВЫЕ СУТКИ НА СОВЕТСКОЙ ПОЛЯРНОЙ СТАНЦИИ У СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 22 мая. Про- дии, в основном радиостанцию и нажили первые сутки на советской учное оборудование. Остальные ваполярной станции у Северного полю- семь тони, в том числе ветряной са. На дрейфующей льдине рядом с двигатель, годичный и страховой засамолетом выросло пять палаток. нас продовольствия, горючее, зам-Определив поло- ит теодолит для наблюдения высо- первой летной погоде.

подходящую льди- блюдения в установленные сроки пы пять челюскинцев невольно молетов, нагружей- ния, необходимые для предсказания за гибель «Челюскина».

ции. Эта трудная 12 градусов), солице, мелкая по- и создать на полюсе прочную базу

Четверо зимовщиков вместе с с нашей великой родиной. ку потребует всего | экипажем «СССР H-170» выгрузили умения и опыта на- и развернули доставлениую с этим ших нолярных лет- самолетом часть имущества экспеди-

Высятся две мачты радиостанции няя палатка находятся на борту со связывающей их антенной. Уста- трех остальных самолетов, готовых новлена метеобудка, на треноге сто- к вылету с острова Рудольфа пря и ты солнца, определения места сто- Все чувствуем себя великоления. пролетев над ним, янки и ее перемещения от дрейфа После суток непрерывной работы мы понщем в райо- дьдов. не полюса наиболее Впервые метеорологические на- ках. Входящие в состав нашей груп-

ну, годную для по- пошли в Москву и вошли в общую вспоминают жизнь на дрейфующей садки тяжелых са- сводку, резко усиливая наши зна- льдине. Сейчас мы отомстили стихни Рады сообщить, что сногли вы-У нас сравнительно тепло (минус полнить задание товарища Сталина

для науки и авиации. Наши мысли-

0. Ю. Шинедт.

БЛЕСТЯЩИЙ ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Блестящее достижение, блести- ветскими инженерами и рабочими, люса, она будет по- щая победа! Полюс завоевали люди еще раз ноказали свои превосходставлена на льду и сталинской закалки.

вместе с ним будет В течение многих веков люди больший ка направляли и руководили отваж- ветских летчиков и полярянков. ными исследователями. В помощь Несомненно, что людям была великолепная техника. вся страна будет Советские самолеты и моторы, изгос исключительным товленные на советских заводах, со- Секретарь ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ.

ные качества.

Среди участников экспедиции мнодрейфовать, быть пытались достигнуть Северного по- го молодежи. Это — та молодежь, может в различных дюса. Отдельные отважные исследо- которую воспитала наша партил, направлениях, а ве- ватели, терпи исключительные ли- воспитал ленинский комсомол. Эпа роятнее всего — в шения, не смогли добиться постав- не знает преград на своем нути. сторону Америки. В денной перед собою цели. Только Примером мужества, героизма и выэтом есть та боль- большевики смогли завоевать но- носливости служит для многомияшая выгода, что на- люс. Безграничная любовь к родина, лионной массы молодежи нашей станции большевистская закалка и выдерж- страны новая блестящая победа со-

Горячий привет и поздравления

ЭКСПЕДИЦИЮ СНАРЯЖАЛА ВСЯ СТРАНА

нев нашего народа, ческих пустынь гордо развевается исследовательской мысли. которые будут жить алый стяг великой социалистической. Ни одна страна в инре никогда полюса будет регулярно наблюдать | дирижабле, как это сделали верд. | в течение вода в палатке близ по- родины. Открыта первая полярная сще с такой продуманностью и тщаі шевики осуществили вековечную дищии на север.

крайнюю северную точку нашей превосходные машины. Мы также планеты. Их беспримерная зимовка готовилась всей страной. На наших заводах строились самолеты, доставившие героев на полюс. Нашими заводами и фабриками изготовлены сложнейшие приборы, обмундировадый из его состава имеет за собой ние и снаряжение для зимовки. Науже большой стаж полярной рабо- шей страной воспитаны храбрецызимовщики и летчики. Завоевание

Над ледявым безмольнем аркти- | блестящий успех советской научно-

станции на Северном полюсе. Боль- | тельностью не подготовляла экспе-

Покорение полюса оказалось под Вся страна гордится доблестными силу только нам, гражданам нервого сказать, что самолеты «АНТ-6», полярниками, сделавшими обитаемой в мире государства рабочих и крестьян. Только у нас, в результате стремительного наступления на Арктику, решается до конца спор человека с суровой полярной природой.

Горячо поздравляю участинков экспедиции на Северный полюс. Сердечно желаю им успеха в работе наблаго родины, на благо всего чело-

И. о. начальника Главсевморпути. н. янсон.

С ПОБЕДОЙ, ТОВАРИЩИ!

ты человечества большевики претво-, тысяч километров. рили в реальность.

Ближайший путь в Америку ле-В 9 часов самолет прошел 86 гра- Три самолета стоят, готовые к ние центрального полярного бассей- тели Северного полюса! дусов 47 минут северной широты и вылету. Предполагаем ждать появле- на, то-есть района Северного полюние «РБ» (позывной радиостанции са, что кстати входит в задачу

Северный полюс, издавна волно- ществить перелет Москва — Севервавший полярных исследователей, ный полюс — Сан-Франциско. База покорен советскими детчиками и на острове Рудольфа может служить поляринками — отважными сынами местом для пополнения герючим санашей великой родины. Давине меч- молетов с дальностью полета до 5

Какое это замечательное достя- молеты, на которых можно пролететь расстояние между Москвой п Советские летчики, воспитанные Сан-Франциско через Северный повеликим Сталиным, еще раз доказа- люс без посадки, и этим самым за-

В то же время у нас имеются са-

Первенство перелета через Север-

Горячо поздравляю с замечательжит через Северный полюс. Изуче- пой победой вас, товарищи завоева-

(По телеграммам ТАСС за 23 мая)

Бискайский фронт

гия ожесточенные бои закончились фактическим поражением фанист- Гвадалахары. синх частей. Республиканцы заняли с боем пункт Гондраменди, имеющий важное стратегическое значе-

янские и германские летчики пуле-

итальянокими войсками у Муштин Происходившие в районе г. Мун- генерал Манцини, руководивший «операциями» итальянских войск у

Центральный фронт

На центральном фронте фашание для ведения дальнейших боевых сты 22 мая обстреливали из орудий действий на этом фронте. Цейство- улицы Мадрида: Убито свыше 20 вавшая здесь итальянская бригада человек. Фашисты пытались ночью, «Черные стрелы» вынуждена была под прикрытием танков, провезтя сты бежали, бросив у прузовики с Мотя за очередную неудачу, италь- продовольствием. 14 14 14 14 14 14

На южном фронте фанисты ныметным огнем расстреливали населе- тались выправить свои позиции вбля ние Бильбао. Самолеты летали на зи Овехо, где республиканцы врезанебольшей высоте и обстреливали лись клином в расположение приочереди женщин, стоявших у продо- тивника. Но их попытка была этбата

отступить и заняться новой пере- обоз с продовольствием для мятежим труппировной своих сил. Бригада ков, осажденных в Университетском потеряла в последних боях большое городке. Но республиканцы артиллеколичество солдат убитыми и ране: рийским огнем разбили обоз. Фаша-

вольственных и лавок по Командует республиканцами.

ПОДГОТОВКА КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ К ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ ПО НОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ И НЕДОСТАТКИ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В КОМСОМОЛЕ

Резолюция III Пленума ЦК ВЛКСМ по докладу товарища КОСАРЕВА

Введение новой Конституции Сою, вели окрытую подрывную работу кадрев маскируют воплями с нех- хватывают этих ослобленных тока- 3) Установить при выберах ком гова- 3) Установить при выберах ком гова- 3 установить при выстановить при выберах ком гова- 3 установит

Готов ли сейчас комсомол к это- ководителей. му? Нет, не готов!

борах в советы?

1) Для этого сам ленинский комченинскии жомсомол чолжен прово. дить подлиникую выборность силзу самокритику недостатков своей раоты; должен проводить отчетность томсомольских органов перед комсомольскими массами.

Перестровися ин консомол полностью на этот демократический лад? Нет.

установленной - устазом выборности всех комод мольских органов широко распространена вредная для дела восинтания молодежи практика коонтации в члены комитетов. Утверждение компомольских работников на с работы часто происходят без учалинградского и Куйбышевского обкомов комсомола без пленума обкома кооптировали викем не избраиных работников в состав бюро об ластного комитета.

При выборах комсомольских органов самокритика отсутствует, кыздедатуры в члены комитетов обсуждаются на разного рода предвари тельных совещаниях и лишь фор мально на собраниях и конферсициях; голосования провеходят списком, а не персонально-

Вместо терпеливого раз яспечия дишь на внешний эффект. постью, шумихой и зазнайством. К среду молодежи. голосу комсомольцев руководащие 3) Большевики считают, что «лоработники не прислушивались. Ко- зунг свиокритики является основой отчитывались.

рост активности комсомольцев, да- тода веснитания кадров» (Сталин). Ва в ряде организаций выборы тегов, и тем самым правильные та пленумов различных комитегов заться по кандидатурам, т. ф. восчалимоотношения между руководите- и активов этими, с позволения ска- пользоваться своим законным пра-

лизмом, что пришело и обпорокрачи вых приветствий и рапортов. Вля сомольцев, получила широкое рас- водится до сведения комсомольцев. 20 сентября. ванию многих комсомольских акти эта чуждая, противная большевиз- пространениевистов, к отрыву их от масс ком му практика создавала видимость ВЛКСМ, как организации восим- риодическую отчетность комсомольсомольнев, к отрыву аппаратов 40- благополучия, убивала чувство взя- тания молодежи, присуще настойчи ских органов перед своими комсу- ских органов:

мее от несоюзной молодежи. Эти круппейшие организацион- тики и самокрители. шие в отдельные комсомольские ор- и непомерного зазнайства. прайкомов и ЦК комсомоль напрек ред комсомольцами о своей работе, ружных); ганизации занасинованных троц- 4) К выдвижению нового актига, публик, горкомов и райкомов прини- иногне комсомольские комитеты в) обкомы, крайкомы и ЦК КСМ

этих причин стала возможной трыд чески.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

работе всех организаций ВЛЕСМ 2) Усвоив, что воспитательная ливую работу по воспитанию и вы и тащат их за собой. чается в еще большем вовлечении решению X с'езда, главной, комсо- подбором «своих дюдей», приятелей ская и организационная работа ком- закрытов (тайнов) голосование. зацию и за правильное политиче добранным и плохо подготовленным вместе с тем загинвание.

нию молодежи?

водством по всяким вопросам.

сти известную часть работы среди молодежи через органы Осеавиахима, отделы народного образованча, адравоохранения. физкультурные ор ганизации и прочие, комсомольские комитеты, особенно в сельских райснах, иногда предпочитают расотать за них.

В ряде организаций, и в особенности на Украине, повседневная ра-Пленумы комитетов собираются бота часто подменялась всевозможредко. Работа многих пленумов под- пыми надуманными «массовыми меменена работой их бюро. Стирается роприятиями», слетами, не имеюгрань между пленумом комитета и шими никакого воснитательного обычным, повседневным совещачи- значения, а тем более политического сиысла, и рассчитанными только

задач воспитания молодежи и прак. Ясно, что такое положение притической помещи комсомольским ра вело к тому, что многие комсомоль ботникам во многих организациях ские руководищие работники тэм комсонола преобладает администри самым нерестали быть политичерование, окрики и беспричинасе скими работниками партии среди наложение всевозможных взыска- молодежи, теряли большевистокое ний. Критика и самокритика при- чутье, облегая этим работу врагов глушались и заменялись парад в комсемоло и их проимкновение

ством укрепления пролетарской дик-Все это неизбежно термозило татуры, душей большевистского меся в арену для хвастливых парад мых кандидатов. митетов от комсомольцев и тем 0-1- кой бдительности и уж некак не во и терпеливо работать над мольекным организациями. способствовала развертыванию крт выдвижением и

серьезной проверки людей при ях шенно чуждые большевизму качест- тать о незаменимости того или улучшении дела руководствавыдвижения на работу, излишняя ва подхалимства и чинопочитания, иного работника. доверчиность облегчили проникность и в других — чувство чванливости многие руководители обкомов, печить регулярную отчетность по ренциях (районных, городских, эк

комеомольские работники и комите- ки созыва пленумов, предусмотрен- годы. Только в силу, главным образом. ты подходят формально, бюрократи ные уставом союза, как правило, Эти извращения получили более циях и республиканских с еслах.

жистская пабота от явленнего вра- В оценке способностей работил мам проходила поверхностно. К ре зациях комсомола, которыми руко- должны быть предварительно утверва народа Ерофицкого, пробравше- ков преобладают деляческие сообра шениям пленумов, относились фор- водят помощники по комсомолу по ждены на пленумах комитетов. Отвося на ност нервого секретаря аз)- жения, а политическим лицом ра мально, а отсюда проверка их ис- литотделов ж-д. транспорта, водто- читываться по утвержденному отво-черноморской краевой организа ботника, выяснением того, насколь- полнения, как правило, отсутство- го транспорта и совхозовщим комсомола и сумениего бес- ко он предан партии, часто не ин- вала.

ее вокруг ВКП(б) и со- и канцелярской переписке, изобра бо другой общественной, организа- хозах предоставлена самой себе. жая из себя уже все знающих ру- ции, должен проявляться самый Это отношение руководителей ком-Чем об'яснить, что в консомоль- ботливый товарищеский подход в важнейшей задаче, как постоянлая Что прежде всего требуется от ских организациях до сих пор из людям, причем не к людям вооб- помощь и руководство сельскими поисомола, чтобы он мог быть во дело еще не сделан новорот к рабо- ще, а к каждому челове- организациями комсомола, можно главо молодожи в предстоящих вы- то но коммунистическому воснига- ку в отдельности. Без этого не мо- об'яснить только примой недеоц за-Очевидно тем, во-первых, что ком- питании. Многие же комсомольские сти роста комсомола в деревие, усисомод во всей своей работе делжев сомольские руководители со этом главиом усло- дения его политического влияния проводить развернутую демократию еще не приобрели вкуса к полити. Вии веспитания забыли и в качест- на многочисленную сельскую моло и строго соблюдать основы демокра- ческой воспитательной работе, пы- ве мер взыскания применяют лишь дежь и, с другой стороны, желанитического централизма, как этого таясь задержаться на прежних по- одну крайнюю — исключение. Им ем руководителей работать там, где требует устав ВЛКСМ. Для этого зициях, занимаются общим руко ничего не стоит, не разобравшись в легче. деле, не ноговорив с тем или иным Преодоление всех этих основилх Во-вторых, тем, что многие рукс- комсомольцем, исключить его. и да- недостатков организационной и по доверху своих руководищих органов, водители комсомольских организа- же иногда заочно, из комсомола: литико-воснитательной полностью обеспечить критику в ций очень часто люди политически наложить на него, и опять-таки коисомоле является главным усланалограмотные, а главное беспеч иногда заочно, взыскание. Некото- внем того, что комсомол сможет ные в смысле ликвидации своего рые руководители комсомола, ве стать во главе всей советской моло политического отставания. Будучи роятие, полагают, что поскольку дежи в предстоящих выборах в со в таком положения, эти руководите: консемол является многомиллион веты, быть активным организатали комсомола беспомощны и не в ной организацией, то ничего не ром молодежи вокруг ВКП(б) и со состоянии вести политической рабо- случится, если из его рядов будет ветской власти. ты среди комсомольцев, а иногла исключена одна-друган сотия, а Исходя из этого, Пленум ЦК просто боятся итти в среду комсомоль то и тысяча консомольнев. Такой ВЛКСМ постановляет: цев — кружки, школу, чтобы во подход к судьбе молодых людей пропоказать там перед рядовыми ком- тиворечит всей сущности комсомосомольцами свою политическую от ла как организации воспитания, и является вредным, небольшевиет таций в члены комитета и пол- ментам, кто бы они ни были и под да, к работникам комсомода при Вместо того, чтобы заниматься ским подходом. Они забывают, эти ностью восстановить, в соответст какими бы предлогами они ни выосновным делом — политическам молодые бюрократы, что таким без- вии с уставом ВЛКСМ, выборность ступали. воспитанием молодежи, еще до сях законным, валовым, бездушным от руководящих органов консомола. пор комсомольские организации бе нешением к молодым людям оля 2) Воспретить при выборах ком становки изучения денинизма, изу- нам ВЛКСМ, к активным работы, стия комсомольцев, за спиной у нах. руг на себя работу государственных вредят делу воснитания молодежи, сомольских органов голосование чению основных моментов истории кам В.ИКСМ. Дело дошло но того, что бюро Ста упреждений и многих обществой создавая недовольство и озлоблек списком. Голосование производить ВКП(б), организации дела пропаганных организаций в том числе и несть у неправильно исключаемых по каждой отдельной кандидатуре, ды и каждодневной политической хозяйственных, механически дубли- товарищей, они забывают о том, обеспечив за комсомольцем и не- 1) В связи с выборами в советы больше сплетят советскую моло-

ва ССР означает коренной поворот в против советской власти и ВКП(б). ватке людей на местах, а кропот- рищей, играют на их настроениях сомольских органов, начиная от вы актива.

страны, в работу по управлению го-, все еще далеки от удовлетворитель- зачино, мастаков по восхвалению за- бы после решений X с'езда ВЛКСМ сомольских комитетов перед комсо вичных обганизаций и комсомоль- системе. сударством, в усилении политиче- пого выполнения этой задачи. Руко слуг своих руководителей. При та- серьезно заняться укреплением ком мольцами, в соответствии с уста ских активов и на собраниях муводящие комсонольские комитеты и кои «семейном» подборе руководя сомельской организации в колхозах, вом ВЛЕСМ. При проведении отче- додежи. Это обязывает ВЛЕСМ к коренному их работники не сделали центром щих кадров не может быть и речи обкомы и крайкомы консонола все тов, а равно и во всей работе ком ; удучщению всей своей нолитико- своего внимания эту работу, пред о критике и самокритике. В подэб- еще ограничивают свою работу, семола, полностью обеспечить кри ганизации усилить руководство ком- росам их участия в предстоящих воснитательной работы среди моло- почитая заниматься чем угодно; ранном таким образом, промышленными тику и самокритику недостатков сомольскими газетами, журналами, выборах в советы. дежи и усиливает ответственность только не пропагандой, целиком дут царить полное спокойствие, предприятиями. Не случайно, поэто- работы комсомола и его руковода- всей комсомольской печатью, укомкомсомода перед ВКП(б) за органи- сдавая эту работу часто илохо по- равнодушие и семейственность, и му, что в ряде областных и крас- щих органов. вых организаций вместо роста чисское руководство всей молодежью пропагандистам. Многие первые се- 5) Вся работа ленинекого комсо сленности комсомольцев в колхозах СССР. Ленинский комсомол в связи кретари областных комитетов и ЦК мола преследует одну цель — вос- получилось уменьшение, вместо с выборами в советы но новой изби- комсомола напреспублик, мноли пропагандистской рарательной системе обязан в еще севретари горкомов и райкомов мунизма. в духе преданности ком- комсомольских организаций получи- боты в комсомолебольшей мере возглавить политиче вместо того, чтобы самим подчи- мунистической партии и ее Сталин- дось снижение, а политическая и скую активность молодежи, быть мать свой политический уровень, скому Центральному Комитету. В средней политический уровень, обществляющих комитетов в политический уровень, об чуткий, самый винмательный и эх сомольских организаций и таков жет быть и речи о каком-либо в 2- кой всей важности и необходимэ-

1) Осудить практику недооценки

но осуждает настроения политите- дей, способных действительно их ленинский комсомол в связи с ской беспечности и благодуния сре- заменять с тем, чтобы заместители предстоящими выборами в советы ди известной части комсомольских сепретарей первичных организаций по новой избирательной системо не работников, сводящиеся к недо- комсомола утверждались на бюро должен проходить мимо различных оцение главной политической зада райкомов; заместители сепретарей слоев молодежи, до сих пор остававчи — разоблачения и искоренения райномов негородских — утвержда- шейся в тели и вне пашего влезвсех и всяких двурушников.

обходимым для всех организаций райкомов — утверждались на бюро ботающая в торговых учреждениях, комсомола ведение элергичной ра- горкомов с сообщением списка в в коммунальных предприятиям, кув боты в среде консомольской и не- ЦК ВЛКСМ; заместители секрет - старнопромысловых артелих комсомольской молодежи но раз ис- рей горкомов, обкомов, крайкомов и нению уроков предательской, шинон- ЦК комсомола напреспублик -ской и вредительской деятельности утверждались в ЦК ВЛКСМ. тренкистеких яноно-неменких агея. Поручить бюро ЦК разработ чть неуклонному руковологву решения тов, бухаринцев и прочих двуруш- до 1 июля меры для политический февральского Пленума ЦК ВКП(б) вая ее в духе ненависти, нетер и- зации и кончая сепретарими ЦК шениях Пленума, в допладе и за пыткам антисоветской деятельности ганизации курсов и школ. и агитации и давая немедленный 1) Ликвидировать практику коеп энергичный отнор враждебным эле: валового подхода к членам комсомо- ленинского комсомола.

подменяют. Внесто того, чтобы не- другие вознать обкомы, крайкомы, цк ком- Центрального Комитета партии.

плектовать редакции наргийно-выдержанными, квалифицированными работниками. повысить значезие комсомольской печати во всей воспитательной работе ВЛКСМ.

6) Обязать севретарей первичных выдвинувая товарищем Сталиным, горкомов и окружкомов — в точе- ринаров — молодой либо, необходимо обвладевать боль комсомола напреспублик — в тече выборах в советы. ние 6 месяцев подобрать и подгото- 5) Пленум ЦК ВЛКСМ указывает. 2) Пленум ЦК ВЛКСМ решитель вить для себя двух своих заместите всем организациям комсомола, что лись на бюро обкомов, пранкомов; иня, как-то: молодые домохозяйки, Пленум ЦК ВЛКСМ считает не- заместители секретарей городских доманние работницы, молодежь, ра-

ников, оттачивая революционизю переподготовки секретарей комисе и считает, что непостатки работы бантельность у молодежи, восниты- тов, начиная от первичной орга-и- парторганизаций, указанные в ремости и боевитости ко всяким но помосмола напреснублик, путем ор ключительном слове

их работы и восстановить конкрет- ского комсомода, под руководством 3) Установить, что вопросам по- ный индивидуальный нодход к чле ВКИ(б), сумеют по-большевистски

руют их работу, а иногда и просто что троцинстские двурушники в инченное право отвода кандидат:в союзной молодежи должна быть под- по новой молодежи должна быть под- по новой молодежи должна быть под-

хозные организации комсомола. Пробора комитета первичной организа- 4) Восстановить обсуждение воп- вести совещания (порайонно) секре-Существо этого поворота заклю политическая работа является, по движению актива снизу подменяют б) Особенно слаба еще политики, а также тарей первичных организаций во вопросов внешнего и внутреннего вопросам их подготовки и выберзм нолодежи в политическую жизнь мольские организации практически и земляков, людей, преданных пи сомола в деревне. Вместо того, что-

> 2) Провести конференции, а затем и собрания рабочей молодежи. 5) Обязать все комсомельские оп- не состоящей в комсомоле, по вол

3) Провести после выборов в комсомоле с езды женской молодежи в национальных республиках и областях по вопросу участия женской молодежи в выборах в советы.

4) При сельских райкомах комсо Задача политического воспитания комсомольских комитетов в течение мола провести совещания молодых является для комсомола главной. ние 4 месяцев; первых секретарей ции — по вопросу совместной ра-Именно молодежи больше, чем кому горконов, обкомов, крайкомов и ЦК боты с комсомолом в предстоящих

Пленум Цекамола принимает к Оталина, полностью и даже в боль-7) Осудить правитику огульного, шей мере имеют место в работе

> **НК** ВЛКСМ выражает уверыликвидировать политическую беспечность, развив критику и само критику всей своей работы, и еще

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Резолюция III Пленума ЦК ВЛКСМ по докладу товарища ЛУКЬЯНОВА

нуть бесчисденных кооптации.

состав комсомольских органов са ся больше для каких либо торжест чить еще неразоблаченных конто- поставлено дело обслуживания ее ды комсомола вапреспублик; и конференциях, всестороннего их обсуждать на них политические и каринских элементов и иных дву состоянии находится консомольское б) группорги, члены бюро и кож обсуждения, персонального голосо- практические вопросы жизни ком рушников, пробравшихся к руко дозяйство, что сдельно для приведе сорги цеховых, участковых, фъ вания, руководители комфомольских фомольских организаций. организаций предпочитали предпатива практика руководства в сомоль, поможет изгнать из руко- сомольских предпативация за отчет- комсомольских комптетов и секрагруппо актива.

На собраниях и конференциях, водства от масс. как правило, прения по вандидату- Собрание первичной организация руководителей комсомольских орга- кретно помогали пионерским отря горкомов. происходило списками.

новых кадров

нарушались. Подготовка к плену- широкое распространение в органи 3) Отчеты комитетов комсомола один раз в год.

Устав ВЛКСМ предусматривает мола от нервичных организаций до означает переход Однаве, вместо демократической седневной работе комитетов, не из линной инициативе и самодентель пий), что практически сделано для практики выборов, многие комсо- пользуют своего права критики и ности членов ВЛКСМ, вовлечения их улучшения политико - массовой и молыские организации встали ча вмешательства в работу сеюрета в активную союзную жизнь. рей и работников комитетов.

рительное намечение кандидатур і ряде организаций приводила и про водства политических ротозеев, мо- ный период, как помогали в укреп-«семейным» порядком, в узкой цветанию администрирования, к лодых бюрократов, чиновников и лении отдельных первичных оргаобюроврачиванию и отрыву руко- болтунов, оторвавшихся от масс, визаций комсомола, как работали

интеты перед комсомольцами ге нашего нартийного действия, сред рам не открывались, голосование низаций по их политическим и де дам, школо и т. д. вначение для идейно-политического довым качествам. Таким образом, в нарушение уста- роста членов ВЛКСМ.

Тем не менее, комсомольские но ВЛКСМ постановляет: шало членов ВЛКСМ их законных Повидимему, иногие консомольские превращались в пустую формаль митеты допустили принижение ро-1 1) Провести отчеты и выборы прав, участия в жизни комсомода, активисты все еще не понимают ность, а члены ВЛКСМ были лише- ли общих собраний, подменяя их комсомодыских органов в следуюиспироля над работой своих коми. этого. Не поэтому ли деловая рабо- ны возможности свободно выска- совывом конференций, сменных и щне сроки: цеховых собраний.

Вопросы местной жизни на об 15 июня по 1 августа; лями и комеомольцами были нару зать, - «активистами» превращает- вом отвода и критики неприемие щих собраниях обсуждаются редхо, б) в районных, городских и ок повестку дня часто определяют гор ружных организациях с 1 августа Демократический централизм фли ных речей и чествований минмых Практика назначенства секрета- комы и райкомы. О том, что сделаго по 1 сентября; тически оказался подмененным сво васлуг своих руководящих работин- рей комсомольских организаций, не выполнению принятых на собра- в) в областных, краевых и ресего рода, биоропратическим центра- ков, в арену тоннотворных шумли- смена их без ведома и участия ком ниях решений, как правило, не до- публикавских организациях е 1 по

Устав союза предусматривает по- 2) Установить следующий поря-

выращиванизм В ленинском консомоле, как ор заций должны отчитаться о свози комсомольского ганизации воспитательной, широ- работе на общих закрытых собраные недостатки и неудовлетвори- Бельшевистская скромность дв- актива. Тем не менее, руко- кая гласность работы комитегов ниях первичных организаций комтельное положение с политической ляется простейшим требованием к водители сомола является обязательным сомола. Запретить подмену отчетваботой в комсомоле, отсутствие комсомольскому руководителю, а пэ- заций проявляют попрежнему на условием подлинной проверки ис ных собраний первичных организадолжной политической блительно добные пленумы и совещания ак решительность и боязнь выдвиже полнения, развития критики и ед ций конференциями или сменными сти, самоуспоновиность, недостатак тивов воспитывали в одних совер ния новых кадров, продолжают бъл- мокритики, учета опыта масо в собраниями;

кистеких, бухаринских и иных дву новых фастущих людей, многие зили роль иленумов комитетов. Сро- прекратили ее совсем за последние напресиублик должны отчитаться

препятственне педобрать вокруг тересуются. Многие руководящие ра недопустными является пот персонального гелосования при вы отчитываться не за «общую линию», тым (тайным) голосования при вы отчитываться не за «общую линию», тым (тайным) голосования при вы отчитываться не за «общую линию», себя людей, которые вместе с нив ботники комсомода свое незнание факт, что члены комсомодыских органов как это часто бывает, в за овою раются:

Вместо намечения кандидатур в Собрания активов приурочивают- досования поможет ВЛКСМ разобла- техническая учеба молодежи, как комсомольские конференции и с эзинии комсомольцами на собраниях венных случаев вместо того, чтобы роволюционных троцкистеких, бу- культурно - бытовых нужд, в каком водству отдельных организаций ком- или его в порядок, как росла ком культетских организаций, члены обеспечит действительный подбор консомольским активом, чем кон ций, члены пленумов райкомов,

а) в первичных организациях

а) комитеты первичных оргали

б) райкомы, горкомы и окружко

на областных, краевых конферен

организаций пепосредственную практическую ра-

4) Продолжительность обсуждения Исходя из этого, Пленум ЦК отчетных докладов не должна ограбольшее количество делегатов.

> легатов предложений должно быль ствующих комителов). составлено в утверждено конферен-

порядек отчетности комсомольских ференциями.

один раз в 6 месяцев;

мы должны отчитываться на собра- ских органов.

выборность комсомольских оргалов обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нац- ВЛКСМ в до конца развернутой боту, за то, как выполнены реше- мольских организаций на районные а) делегаты от первичных комоореспублик не привлекаются к пои- внутрисоюзной демократии, к под- пия прошлых конференций (собра городские комсомольские конференции и делегаты от районных, городпропагандистской работы, как орга- ских, окружных комсомольских кол-Введение закрытого (тайного) го низована общеобразовательная и ференций на областные, красвые

ничиваться президиумом, а уста: (в) секретари комитетов ком о навливаться решением самой кон- мольских первичных организаций, ференции (собрания) с тем, чтобы севретари и члены бюро райкомов, в прениях могло выступить наи горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ напреспублик 5) На основе поступивших от де (избираются на пленумах соответ-

8) Выборы комсомольских оргацией (собранием) решение по от нов в первичных организациях прачетному докладу комсомольского ко- водить только на общих себраннях нервичных организаций, запретив 6) Установить впредь следующий подмену их так называемыми кон-

органов перед комсомольцами: 9) Обязать обкомы, крайкомы и а) комитеты первичных комер ЦК КСМ напреспублик созвать го мольских организаций должны эт родские и районные собрании комчитываться на общих собраниях сомольского актива для инструктажа и намечения порядка проведеб) райкомы, горкомы и окружко- ния отчетов и выборов комсомоль-

в) обкомы, крайкомы и ЦК ком- Пленум ЦК ВЛКСМ обращает вли сомода напреспублик должны отчи мание всех членов ленинского комтываться на собраниях городских в сомола на то, что при выборах сворайонных комсомольских активов их руководящих органов необходимо намечать и выбирать самых передо-7) В связи с введением выборов вых людей, проверенных политичевсех комсомольских органов закры ски, преданных большевистской тым (тайным) и персональным го партии, испытанных на практиче-Введение закрытого (тайного) в Комсомольские комитеты должны лесованием, установить, что закры- ской работе, людей, упорно рабоненским образованием. (ТАСС).

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ПОЛЯРНИКОВ

НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ НАЧАЛА РАБОТАТЬ НАУЧНАЯ ПОЛЯРНАЯ СТАНЦИЯ, ОРГАНИЗОВАННАЯ ГЛАВНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ СЕВЕРНОГО МОРСКОГО ПУТИ СССР

CTAPT

теть авухмоторный самолет, управляемый ничего хорошего. сеевым и И. П. Мазуруком.

душной экспедиции, в составе 4 тяже- старту. сковских аэродромах появились прога- тормозные колодки. Кинооператоры тились. Прекратились даже рейсовые пого флота.

нить первоначальный маршрут беспоса-1 рейс. районе Архангельска подходящее место Через 2 минуты на воздух помнялся лва дня был получен ответ: аэродром Мазурука. от Архангельскы.

Двадцять первого марта академик О. Ю. Шмидт созвал второе совещание, ну, воздушные корабли уходят на на котором присутствовали члены экспедиции, виднейшие полярники и метеородоги. На этом совещании был окончательно решен вопрос о вылете 22 марта, и в тот же вечер было дано распоряжение поставить тяжелые корабли на нолеса, а лыжи отправить в Архангельск

имени Фрунзе шла напряженная работа. Когда рассеплся предрассветный туман, тяжелые воздушные корабли уже стояли

но он ничем не выдавая своего волневия. Орлов, Козлов, Крузе. В 8 часов утря на аэродроме были в пол- Флаг-штурман экспедиции трижды ор-

Головиным. Корабль плавно оторванся от Иванов, Стромилов.

были получены в в Центральном инсти- "Известий" Бронтман и Виленский. туте погоды.

проведения научных наблюдений по за- П. П. Петенин.

северном из остронов земли Франца-Ио-

Вот коротко к чему сводились задачи

Для выполнения этих задач правитель-

ство предоставило в наше распоряжение

четыре тяжелых самолета "АНТ-6".

поставленные перед нами правительством.

MOCKRY.

широт Арктики.

Воздушивая экспедиция на Северный В 11 часов в небольшой комнатке деволюс готовилась долго. Тщательно под- журного метеоролога собрался совет. бирелись люди, натериальная часть, сна- Присутствовали академик О. Ю. Шиндт, ражение Для экспедиции были выделены его заместитель по экспедиции-М. И. 4 тяжелых четырехмоторных самолета Шевелев, герой Советского Союза М. В. "АНТ-6" и двухмоторный воздушный Водопьянов, флаг-штурман экспедиции корабль "АНТ-7". Завод имени Горбу- майор И. Т. Спирин и крупнейшие совова переоборудовал и приспособил эти ветские метеорологи. На столе у деных условиях высоких широт Арктики, дярья, испещренная условными знаками. и земле Франца Иосифа, я мечтал дрей- Я решил также взять в экспедицию разнообразно и вкусно, что о заболевании а загод имени Фрунзе собрал для них Академик О. Ю. Шмидт, склонившись фовать в районе Северного полюса. над ней, внимательно выслушивает ме-По плану перлым должен был выле- теоролога. Прогноз погоды не обещает

тяжелые воздушные корабли, пилотируе- через час-полтора, то ей придется за- полагалось перебросить на полюс само- предложение. мые геровии Советского Союза М. В. Во- держаться в Москве продолжительное детами и высадить на дрейфующую Четвертым участником зимовки был попъявовым и В. С. Молоковым и изве- время, так как с юга на столицу быстро льдину. Получив согласие на организа- намечен Кренкель. стными полярными летчиками А. Д. Алек- надвигается мощный циклон, -таково окончательное заключение метеорологов. взялся за дело.

Вылет Головина был назначен на 10 -Я думаю, что мы сможем без посадны надвигались с севера, пересская трас- Водопьянов. Отто Юльевич кивком го- 1936 года. су его маршрута, то сплошной туман ловы согласился с ним и тут же отдал

марта. К этому времени весь ее летный всех четырех тяжелых кораблей. Бешено базу на самой северной точке советской тории срочно была заказана радиостансостав уже закончил специальную тре- вращаются пропеллеры. Стартовая ко- земли - острове Рудольфа. нировку, но старт не состоялся. На мо- манда выбивает из-под колее самолетовпал. Прошло еще весколько дней, и на пленку теплые товарищеские проводы. аэролромы в Москве совершенно испор- Последние дружеские рукопожатия.

Прибывший на аэродром заместитель леты на линиях гражданского воздушно- председателя Совнаркома СССР предсе-Начальник экспедиции академик О. Ю. Н. К. Антипов передает напутственный Шмидт созвал у себя специальное сове- привет отважным участникам экспедищание, на котором было решено изме- цин, готовой в далекий арктический

дочного полета из Москвы в Нарыян- Флагманский корабль "СССР Н-170" Мар и отправиться из Москвы в Архан- рулит на старт. Яркооранжевая гигантгельск. Срочно был запрошен Архан- ская птиця вздрагивает от неровной гельск-не может ли он принять самоле- поверхности поля. Вот она уже бежит ты на колесах, так как старт в столице по аэродрому и в 12 часов 23 минуты на лыжах невозможен. Архангельск отве- отрывается от земли, проносится над тил, что не только на колесах, но и на головами зрителей, быстро набирая вылыжах принять самолеты не сможет: су- соту... На флагманском корабле нахохолутного аэродрома у них нет, а на дится 10 человек. Корабль ведет начальльду Северной Двины уже появилась ник летного отряда экспедиции герой вода. Тогда было дано задание найти в Советского Союза М. В. Водопьянов.

для посадки дяжелых самолетов. Через самолет "СССР Н-169" под упражением найден вблизи Холмогор в 70 миломстрах В 12 ч. 27 м. взял старт герой Совет-

ского Союза В. С. Молоков. За ним самолет "СССР Н-172, управляемый А. Д. Алексеевым. Построившись в кильваторную колон-

Отважные сыны нашей великой рокивы, решившие разгадать тайну Северного полюса, отправились в далекий путь, влохновленные великим Сталиным. Не для личной славы, а для серьезной научной работы, для увеличения могущества сво-Всю ночь на Центральном аэродроме этот исторический перелет.

В экспедиции на Северный полюс участвует 42 человека. Возглавляет ее на-В шестом часу утра 22 марта на Цен- чальник Главного управления северного тральный аэродном имени Фрунзе стали морского пути академик О. Ю. Шмидт, с'езжаться участники воздушной экспе- его заместитель Шевелев. Первые пилиции на Северный полюс. Утро было лоты экспедиции-герои Советского Сохмурое, неприветливое. Шел мокрый юза товарищи Водопьянов, Молоков и свег. Летчики с тревогой поглядывали известные полярные летчики товарищи ня серые, низко нависшве над столицей Головин, Мазурук, Алексеев. Вторые облака, и думали, что и сегодня они опять пилоты на борту тяжелых воздушных останутся в Москве. Особенно недоволен кораблей-заслуженный летчик, старейбыл этим обстоятельством О. Ю. Шмидт, ший полярный пилот Бабушкин, летчики

чом ссоре все участники экспедиции. деноносный майор Спирин, штурманы товарищи Аккуратов, Волков, Ристаянд, Жуков. Борт-механики товарищи Бас-В 9 часов 30 мивут, по распоряжению сейн; Ивашин, Фрутецкий, Петенин, Супачальника экспедиции, взял старт самолет гробов, Шмандин, Шекуров, Брезин, Те-"СССР Н-166", управляемый летчиком рентьев, Кекушев. Радисты товарищи

эсмли и лег на курс Москва-Архангельск. В числе экспедиции - начальник зимовки Через час после старта с борта само- на Северном полюсе Папанин и члены лета "СССР Н-166" была получена ра- зимовки товариши Ширшов, Федоров, анограмма. Летчик Головии сообщая весь- Кревкель. Главный инженер экспедиции ма неутешительные сведения о погоде. Гутовский, мастер советского парацио-На трассе сильный порывистый юго-за- тизма Мошковский, парторг экспедиции падный ветер, местами снегонад и дождь, Догмаров, старший синоптик Дзердзиевместами туман. Самолет кидает из сторо- ский, представители авиационных заводов. ны в сторону. Имеется большая опас- товарищи Тимофеев, Гинкин, Морозов, пость обледенения. Такие же сведения Кистанов, корреспонденты "Правды" и (TACC)

самолетах. В задачу экспедиции входидо: щихся на полюс, был илзначен я. Вместе машине.

ка-остлется на острове Рудодьфа-самом покрыв расстояние и 12.411 километров. дит на ледовые разведки.

как высокие широты Арктики до сих пор лярья.

остаются малоисследованными или со-

Параллельно с подготовкой материаль- Командир второго корабля экспедиции- механик Ян Брезин и Шекуров.

ЛЮДИ МОЕГО ОТРЯДА

В середине прошлого года правитель- 1 Командиром первого корабля в экспе- новую морскую машину "Дорнье-Валь-10" 1 Таковы кадры нашей экспедиции. Каж-

ство поручило Глансевморпути органи- диции и вместе с тем командиром всего из Ленинграда в Арктику. Это был рис- дый из членов экипажа обладает огром-

зовать высокоппиротную экспедицию на отряда тяжелых самолетов, направляю- кованный рейс на еще необлетанной вым опытом полета за полярным кругом,

Роль тов. Спирина в нашем перелете | Третьим кораблем командует полярный Арктики.

В течение полугода мы, с помощью полюса, точно определив ее с воздуха. В В составе экипажа этого самолета по- чена в план работ Главсевморпути.

посатку и оставить на дрейфующем льду известный полярный пилот-орденовосец маном израсходовал весь запас горючего ции нашей родизы.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ УЧАСТНИКИ ЗИМОВКИ О СВОЕИ РАБОТЕ НА ПОЛЮСЕ

И. Д. ПАПАНИН-начальник зимовки

ЛАГЕРЬ НА ПОЛЮСЕ

полярных зямовок на мысе Челюскина диций "Сибирякова" и "Челюскина".

взялся за дело. Подготовительные работы развернулись в марте прошлого года. Была заказана

было тщательно подготовиться к зимов- на полтора года. лых кораблей, должен был вылететь 15 ... Один за другим заводятся моторы ке и вместе с тем создать надежную В 1936 году ледокол "Русанов" доста- В заготовке необходимого продоволь-

часть научного снаряжения. Немалых забот стоил подбор участии- вергался тщательному анализу.

сев. полюс

тому назад. Будучи еще руководителем достаточный опыт, как участник экспе-

Федорова, который был моим помощии» цынгой не может быть и речи. Вернувшись с зимовки, я узизл, что ряд ком по ваучной работе на зимовках полярников уже предложили сформиро- мыса Челюскина и земли Франца Иосивать экспедицию на Северный полюс. фа. Федоров очень способный магнитолетчиком П. Г. Головиным, а за пим- —Если экспедиция не сможет вылететь Зимовщиков со всем снаряжением пред- лог и астроном. Он охотно принял мое

Главсевморпуть выделил для организа- особая-легкая, портативная и прочная марта. Но погода мешала ему начать ин долететь до Архангельска, погода ции экспедиции необходимые средства. аппаратура для научных наблюдений. арктический перелет: то мощные цикло- нам не помешает, - скороговоркой бросил Подготовка началась еще в феврале Общий вес снаряжения, оборудования, различных грузов вместе с людьми не В первую очередь я стал готовить одеж- должен был превышать 9 тони. Запас проокутывая столицу. Основной отряд воз- распоряжение подготовить самолеты к ду, палатку, продовольствие. Необходимо довольствия, одежды, горючего рассчитан

> Опытной ленинградской радио-лаборация для Кренкеля.

вил на остров Рудольфа наиболее тяже- ствия большую помощь оказал институт к полюсу, не сможет опуститься на шей соленостью и более высокой темпе- бора можно определить глубину океана лины, а на трассе перелета был свего- фотокорреспонденты спешат запечатлеть дые грузы, продовольствие, горючее и инженеров питания. Каждый продукт, предназначаемый для экспедиции, под-

> с Петром Петровичем Ширшовым. Шир- в ассортименте полярных станций не датель Комиссии советского контроля щов дал согласие участвовать в экспе- имеются. Изготовлены легкие сухие кон-

Идея покорения Северного полюса у диции в начестве гидролога и гидробноло- центраты щей, горохового супа, кисе-Наши продукты отличаются большой

калорийностью. Они сделяны настолько Зимовщики получат прекрасную мехо-

вую одежду. Нижнее белье связано из высохокачественной шерсти Мы разлелили между собой работу так,

чтобы каждый из нас мог заменить друг друга. Меня, начальника, в случае необходимости может заменить Кренкель Случится что-либо с Кренкелем, его заменит Федоров. Выйдет из строя-Федоров-астрономические и магнитологиче- достаточным основанием мы предполага- роскопического мира животных и растеские работы буду производить и. Метео- ем, что околополюсный район представ- ний, населяющих толщу полярного мора. также умеет готовить пвщу. Врачом на зимовке будет Ширшов.

городской больнице он проходил спе- тать. Наисен нашел на глубние от 200 батывать уже на материке. циальную практику. Если самолет, на котором мы вылетим

льдину, придется высаживаться со сна- ратурой. Нам предстоит проверить сте- до 5800 метров. ряжением и грузами, пользуясь парашютаков зимовки. В Ленинграде я встретился - Мы берем продукты, которые обычно ми. Какой путь мы проделаем в дрейфе-предсказать невозможно. На полюсе мы водрузим шелковый ческий поток.

красный флаг с изображением любимого вождя народов товарища Сталина и щем потоке, который увлекал "Фрам" Нан- весит не более 1,6 килограмма. ной родины. На Северном полюсе будет район кругового дрейфа, который, нови- струированы также и другие гидрологиразвеваться также голубой вымнея Главного управления северного морского пути.

> КРЕНКЕЛЬ радист зимовки

РАДИОСТАНЦИЯ на дрейфующей ЛЬДИНЕ

О намечаемой экспедиции на Северный полюс я узнал от О. Ю. Шмидта еще несколько лег тому назад. Уже тогда я обратился к Отто Юльевичу с просьбой считать меня кандидатом на должность радиста этой экспедиции. Летом 1936 года в зимовке на остро-

вах Сергея Каменева я получил запрос от Папанина: какая мие нужна аппаратура для предстоящей экспедиции? Об'яснять - о какой экспедиции идет речьбыло излишним. Я сразу догадался. Нам нужна была радиостанция, кото-

рую можно было бы быстро установить и быстро перенести с места на место, эта задача была блестяще разрешена. Общий вес нашей радиостанции составил лишь полтонны. Основную спязь наша зимовка на дрей-

фующей льдине будет поддерживать с островом Рудольфа. На этом острове-в 900 километрах от Северного полюса-в 1936 году построена самая северная радиостанция в мире: Остров Рудольфа имеет надежную ра-

диосвязь с Москвой.

Радностанция Северного полюса располагает основным передатчиком мощностью в 70 ватт. Она снабжена также запасным передатчиком в 20 ватт. Кроме того, мы везем с собой маленький аварийный передатчик мощностью в 10 ватт.

циально сконструпрован маленький "вет-DRNOK*. На случай безветренной погоды аккувого двигателя. Если с бензиновым дви-

Радиоаппаратура заключена в непроницаемые для влаги брезентовые чехлы и приспособлена к работе в услозиях мороза и повышенной выжности. (ТАСС).

зоваться ручной динамомашиной.

Профессор ВИЗЕ

ИСТОРИЯ ЗАВОЕВАНИЯ СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА

а все вместе они являются носителями достичь Северного полюса, совершить со мной на моем самолете летят: Летчик Рябенко тогда в борьбе с ту- дучших традиций всей полярной авиа--Достижение Северного полюса являполярником-орденопосцем И. Д. Папани- диции-орденопосец майор И. Т. Спирин, сесть на воду ведалеко от залива Гыда- полюс утвержден академик О. Ю. вые она была разрешена американцем радист экспедицви-челюскинец С. А. Ива- Ямо. Вместе с пассажирами пилот ущел Шмидт. Его заместителем по летной ча- Робертом Пири, который с необычайным Высадив зимовщиков на полюс и снаб- нов, мой старый летный спутник борт- искать человеческое жилье. Достигнув сти-начальник полярной авиации Глав- упорством в течение 23 лет снаряжал всторию человеческое жилье. Достигнув сти-начальник полярной авиации Глав- упорством в течение 23 лет снаряжал всторию человеческое жилье. Достигнув сти-начальник полярной авиации Главдив их всем необходимым для жизни и механик Ф. И. Бассейн и его помощник ближайшей фактории, Рябенко заболел. севморпути орденоносец М. И. Шевелев. к полюсу олну экспедицию за другой. В апреле 1909 г. ему наконец удалось воранее разработанному комплексу, основ. Тов. Спирии широко известен в нашей; Он охранял машину, пока не удалось Высокоширотная экспедиция, как и друзить на Северном полюсе американные самолеты экспедиции возвратятся в стране как участник перелета героя Со- вывести ее на безопасное место. Благо- всякое большое дело, имеет свою исто. Ский флаг. До полюса Пири шел пеш-Москву. Один из них-тяжелый четырех- ветского Союза М. М. Громова. В сен- даря самоотверженности тов. Ивашина рию. Зимовка на полюсе была задумана ком по дрейфующим льдам, а сложенный техники. моторный воздушный корабль "АНТ.6» тябре 1934 года они пролетели на совет- самолет "Дорнье-Валь-10» до сих пор давно. О. Ю. Шмидт еще в 1935 году на нартах груз тащили собаки. При тапод управлением нилота И. П. Мазуру- ской машиве "РД. 75 часов без посадки, летает на наших полярных линиях и хо- поручил мне составить технический проект ком способе транспорта груз американвысадки научной экспедиции в сердце ского полярника мог быть, конечно, только минимальным и, следовательно, вифа. Мазурук имеет задание держать чрезвычайно велика. Остров Рудольфа пилот орденопосец А. Д. Алексеев. Прежнепрерывную связь с зимовкой и по будет последней землей на нашем пути. де чем стать пилотом, тов. Алексеев дол- это задание, Отто Юльевич посоветовал Поэтому и научные результаты полюспервому требованию оказать ей помощь Дальше за 82 градусом северной ши- гое время работал штурманом. Приобре- мне слегать на землю Франца-Иосифа, ной экспедиции Пири были крайне нес воздуха, а поистечении срока зимовки, роты, как полагают ученые всего мира, тенный опыт помогает ему в совершен- подняться до 83-84 параллели, ознако- значительны.

примерно через год, снять группу тов. Вст ни одного клочка суши. Этому утверж- стве ориентироваться при самых тиже- миться на практике с ледовой и метеоро- Вслед за Пяри полытки открыть Се-Папанина с полюса и доставить ее в дению приходится верить на слово, так лых метеорологических условиях запо- логической обстановкой в этих широтах, верный полюс были сделаны уже по Вместе с тов. Алексеевым летят вто- прошлогодний перелет на землю Франца- тали, не снижаясь на лед.

Первым достиг Северного полюса по экспедиции тов. Спирину предстоит при- Четвертая машина (резервная) идет покорить только при помощи самолета. полюсом пролетела экспедиция на дири-

рабочих завода им. Горбунова, переобо- полете ему придется пользоваться един- лярный пилот Л. Г. Крузе, который бу- Вождь народов, лучший друг летчиков Наковец в 1928 году Северный полюс рудовали полученные нами самолеты се- ственным методом вождения самолета— дет начальником летной бязы экспедиции, И. В. Сталин одобрил наши вачинания был достигнут дирижаблем "Италия", коряйного производства, приспособив их астрономической ориентировкой, то есть штурман-радист В. Л. Аккуратов, уже и предложил тщательно полготовить экспе торым руководил Умберто Нобиле. для полета в тяжелых условиях высоких ориентировкой по повожению небесных участвованний в прошлогоднем перелете дицию. Не прошло и года, как мы по-

чайно мало изучных результатов, то еще части Арктики, однако, еще и не начива-

П. П. ШИРШОВ—гидробиолог зимовки на полюсе

ГИДРОЛОГИЧЕСКИЕ и гидробиологические работы

Впервые идея зимовки на дрейфующей полярного бассейна. Это предположение льдине возникла у Фритьофа Наисена. нам предстоит проверить. для осуществления своей иден.

стране победившего социализма.

то Юльевича Шмидта. Наука почти ничего не знает о цен- ставить опыты по определению количетральной части полярного бассейна. С ственных и вачественных изменений чик-

рологами мы будем все. Каждый из вас вяет собой водный бассейн глубиной в Пробы планятона мы сумеем обраба-4-5 километров.

до 700 метров мощный поток атлантиче- Мы везем с собой оригинальную глуского происхождения, отличающийся от боководную лебедку, сконструированную тральную часть Ледовитого океана и нас оцинкованный канатик диаметром каких глубинах распределяется атланти- груз до 200 килограммов.

димому, существует в центральной части ческие приборы. (ТАСС).

Однако отважный норвежский исследо- Экспедиция на "Фраме" отметила крайватель не имел средств, необходимых нюю бедность растительного и животного мира в центральной части Ледовито-Организация научной экспедиции на го океана. По нашим предположелиям, Северный полюс стала возможна лишь в это не совсем так. Мы полагаем, что в околополюсном районе имеется довольно О готовящейся вимовке на Северный многочисленный мир животных и расте-полюс я узнал осенью 1935 года от От- ний, правда, крайне нетребовательный. В течение года мы предполагаем пироко по-

тывать в нашей палатке с помощью мик-Еще Наисен на "Фраме" открыл край- роскопа. Окончательные же материалы не интересное явление, над изучением по изучению животного и растительного В течение 6 месяцев при ленинградской которого нам предстоит немало порабо- мира полярного района предстоит обра-

> вод Северного Ледовитого океана боль- инженером Перли. С помощью этого припень проникновения этого потока в цен- По специальному заказу изготовлен для

> проследить в течение года-как, где и на в 1, 25 миллиметра. Тросс может выдержать Необычайно легки также батометры -

> Есть все основания предполагать, что на- приборы для взятия пробы воды. Вместо ша зимовка окажется не в том дрейфую- обычных 5-6 килограмнов, каждый из ших

второй флаг-с гербом нашей прекрас- сена. Вполне вероятно, что мы попадем в Специально для нашей экспедиции скои-

ФЕДОРОВ -магнитолог и астроном

АСТРОНОМИЧЕСКИЕ И МАГНИТНЫЕ НАБЛЮДЕНИЯ

На дрейфующей льдине я буду про-т штурманов и летчиков. Нам предстоит изводить астрономические определения произвести большую магинтную с'емку координат, вести магнитные и гравита- с тем, чтобы составить точную магнитную ционные наблюдения.

которые, в связи с особенностями нашей Северного Ледовитого океана. Наблюдеэкспедиции, должны быть исключительно ния над полярным сиянием и изменениялегкими, точными и надежными в дей- ми магнитных вариаций, которые мы бу-

необходимая для моей работы на дрей- явлений на земном шаре. фующей льдине, была изготовлена. Оста- Из элементарной физики известно, что валось особо тщательно ее проверить. предметы на вкваторе весят легче, чем

этой науки предстоит лишь точно опре- предметов на различных широтах. делять местонахождение нашей льдины. Работа на дрейфующей льдине будет

мо своего чисто научного значения при- правительство и вся страна долерили нам весут немало практической пользы. Осо- эту почетную работу. бую ценность представят они для аркти- Постараемся же с честью оправдать ческих навигаторов - судоводителей, высокое доверие! (ТАСС).

карту района Северного полюса. Эта Большую работу пришлось провести карта должна ориентировать летчиков и по подготовке и разработке приборов, судоводителей в центральном районе дем вести, помогут выяснить сложный К октябрю 1936 года вся аппаратура, характер гранциозных электромагнитных

Астрономией, как таковой, наша экспе- на нолюсе. Нам предстоит с большой диция заниматься не будет. С помощью точностью установить разницу в несе

Мне поручено также производить на- безусловно трудной и опас ой. Каждый учные работы по земному магнетизму. из нас не может не отдавать себе в этом Работы по земному магнетизму поми- отчета. Но мы горды тем, что партия,

ДОМИК НА ЛЬДИНЕ

одним брезентом и устланы оленьими работы при электрическом светс. шкурами. Затем идут два слоя шелковых стеганых одеял на гагачьем луху, и все С 19 по 25 февраля в 20 километрах гинального домика.

черной окраске он хорошо виден издали супа, щей и других продуктов. В эти и будет поглощать в полярные дни сол- дни успешно опробована радиостанция, нечные лучи.

Первые зимовщики Северного полюса и Коллектив цеха № 2 завода "Каучук" расположатся в небольшом разборном с честью выполнил ответственное зададомике. Его легкий каркас из дюралю- ние. Каждая деталь домика продумана миниевых труб покрыт полотинщем из до конца. В окнах-небыющиеся стекла. прорезиненной ткани. Поверх положены Это новинка советской техники. Силовое Радиостанция будет питаться энергией большие прорезиненные, надутые возду- хозяйство экспедиции позволит во вреот аккумуляторов. Для их зарядки спе- хом, подушки поврыты сще мя полярной вочи проводить научиле

муляторы булут заряжаться от бензино. это закрывается чехном из плотного бре- от Москвы участники экспедиции на зента, пропитанного химическим вещест- Северный полюс прошли основательную гателем что-нибудь случится, будем поль- вом, предохраняющим ткань от порчи. тренировку. В эти дви Папании, Крен-Брезент и разостланные на нем надутые кель, Піпршов и Федоров жили в домивоздухом подушки, толщивой в 15 санти- ке, который будет установлен на прейметров, заменяют также и пол этого орн- фующей льдине. Одеты они были в теплую, меховую одежду, специальную Домик легок и портативен, Благодаря обувь. Питались концептратами миса, Ветряной и бензиновый двигатели. (ТАСС)

BENNYNE N CHNA COBETCKON HAYRN N TEXHNHN

продемойстрировала перед всем миром величие силу и высо- Осозвизкима уровень советской науки и

Центральный совет Осоавнахима: Сегодня сердце каждого осоави-СССР шлет горячий привет героиче- ахимовца, как патриота своей соской экспедиции на Северный по- циалистической родины, наполнено люс. Эта экспедиция, поставившая до краев чувством гордой радости лось основной задачей полярных иссле- перед собой ответственную цель за свою чудесную родину, творягруппу ученых, позглавляемую известным М. С. Бабушкии, флаг-штурман экспедиции на Северный допателей в XIX и начале XX века. Впер- научно - исследовательского харак- щую под великим знаменем Ленивойдет яркой страницей в на-Сталина великие и бессмерт-Председатель Центрального совета

В семье Э. Т. Кренкеля

радостное чувство друзьям и рэт ровича, Мария Яковлевна. — Вта ным. Взялась за телефонную труб- страна, весь народ переживает голзаветных сынов. Нет слов, чтозы

МОСКВА, 23 мая. Двадцать вте- друзьям Кренкеля, которым он порого мая в семье Эрнеста Теодорозл- свящал свой досуг.

ник. Около 3 часов ночи жене ге- кровати дети — Людмила и Иои-Таким образом без карт, не имея ни дист Н. М. Жуков, борт-механики К. Н. После этого полета не останалось ин- воздуху американен Бэрд в 1926 году. роя Наталье Петровне позвонили из на- Нет слов, чтобы передаль ях

рассказывает Наталья Петровна.-- - Исполнилась мечта меего сы-

ной части управление полярной авиации герой Советского Союза В. С. Молоков. С тов. Мязуруком, как с летчиком, мне следил за ходом подготовки к высоко- Можно сказать, что Северный полюс. Главсевморпути занималось самым слож- Вместе с ним легят полярный пилот впервые пришлось встретиться в 1931 го- широтной экспедиции. Он лично рассмат- хотя формально и достигнут, при том ным вопросом предстоящей экспедиции- Г. К. Орлов, постоянный спутник тов. ду. Я в то время летал на дальне-восточ- ривал предложенный нами состав экспе- даже 4 раза, изучение природы этой Молокова, орденоносный штурман-ра- вой почтовой линии Хабаровск-Сахалин. дишии и утвердил его. С самого начала стало известно, что дист А. А. Ритсляна, борт-механики Тов. Мазурук, только что окончивший Такое исключительное внимание това- лось. практике высокий класс овладения тех- работает в полярной аниации, по при- лет. За хорошую работу на труднейшей мую уверенность в победе. никой летного искусства, имеющие боль- обрел широкую известность. В 1934 го- линии Мазурук награжден орденом Крас- И мы победиы! На Северном полюсе кордсменской, а в полном сыысле слова вой опыт работы в Арктике.

Ту ов вместе с летчиком Рябенко вел кой Звезды.

На самолете остался один тов. Ивашин.

рой пилот М. И. Козлов, штурман-ра- Иосифа.

Москва-Земля Франца-Иоснфа, борт- шли на штурм полюса.

Товарищ Сталин очень внимательно меньше добились воздушные экспедиции.

Эту залачу я и выполнил, совершая воздуху. Но над полюсом только проле- ча Кренкеля был большой правт. Разбуженные шумом, всполния с

одного ориентира, флаг-штурману нашей Сугробов, И. Д. Шмандии. Сугробов, И. Д. Шмандии. Сугробов, И. Д. Шмандии. вести самолеты к самой точке Северного под командой пилота И. П. Мазурука. Высокоширотная экспедиция была вклю- жабле "Норвегия" во главе с Амундее- ского пути: - Весть о том, что полюс обита- ней точке земного шара. ем, и что среди его жителей нахо- — Я уверена в благополучном исхо дится Эрнест, обожила сердце, - де экспедиции. Сомнениям ист местъ

Захотела передать свое несказанно на, - говорит мать Эрнеста Теола-

ку, не вспомнила, что время не для дость за свеих мужественных и безв отличие от всех предыдущих не ре- Я металась но компате, подходила к тери одного из отважных поляриикнигам об Арктине — молчаливым ков. (ТАСС).

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Москвы.

http://vital.lib.tsu.ru

секретарей нарткомов и парторгов, данные: из 2049 секретарей нарта также кандидатов в новый состав комов-1329 человек или 64,9 пренартийных органов проходило в об- цента в результате тайного голосостановке высокой политической ак- вания оставлены на этой же работе гивности партийных масс, развер- 1501 парторганизатор из 2438 снонутой большевистской критики и ва избраны парторгами, что также самокритики.

шие на собраниях.

тверительной связи парткомов с це- разование. ховыми нарторганизациями, недо- Состав руководителей первичных ях выдвинули много ценных предло-Сталина в его докладе и заключи- комитетом и райкомами партии. тельном слове на пленуме.

При обсуждении кандидатур в нов партийные органы.

чены из партии троцкистские дву- знана неудовлетворительной. рушники Белинский и Райков. На партсобрании Артамоновского трам- ности на районных партконференцивайного парка выявилось, что член ях были поставлены с особой остропартии Финогенов в 1927 г. состо- той ял в троцкистской оппозиции, расиз партии. Подобные факты имели место и в ряде других организаций.

данные о составе вновь избранных цента. Среди членов парткомов 1759 | Среди избранных 241 женщина. женщин (16 процентов), две трети по социальному положению ра- более, чем на половину.

москва, 22 мая. Закончились беззаветно преданные партии и ее выборы руководящих органов пер- ленинско-сталинскому Центральному вичных партийных организаций Комитету работники, могущие выполнить исторические решения Пло-Обсуждение отчетных докладов нума ЦК. Об этом говорят такие составляет более 60 процентов.

На отчетно - выборных собраниях Более половины секретарей партв прениях по отчетам парторганов комов имеют опыт руководящей выступило около 56 тысяч человек партийной работы от 3 до 5 лет и В целом ряде первичных организа- выше. 133 товарища вступили в ций выступали все присутствован- нартию до революции, подавляющее большинство остальных находится в Коммунисты говорили главным партии 15-20 лет. Треть секретаобразом о задачах повышения поли- рей парткомов имеют высшее и тической бдительности, о неудовле- среднее партийно-политическое об-

статках партийной учебы и работы организаций также несколько обнопо выращиванию партийных кадров, вился. Тайным голосованием 450 о плохом руководстве стахановским сепретарей парткомов впервые издвижением. Выступавшие в нрени- | браны на руководящую партработу. Имевшие место в ряде нартийных :-----

жений о том, как лучше реализовать организаций факты нарушения инрешения Февральского Пленума ЦК струкции ЦК ВКП(б) о выборах опеи указания товарища ратевно исправлялись Московским

Закончили свою работу также вый состав парткомов коммунисты районные партийные конференции. проявили острую большевистскую Конференции проходили на высоком бдительность, смело и решительно идейно-политическом уровне. Делеразоблачали троцкистских и иных гаты остро критиковали недочеты в двурушников, пытавшихся пролезть практической работе райкомов, требовали от них настойчивой борьбы На партсобрании Московского го- за осуществление лозунга товарища сударственного университета при Сталина об овладении большевизобсуждении кандидатур в новый мом. Работа двух райкомов — Фруннартком были разоблачены и исклю- зенского и Коминтерновского- при-

Вопросы большевистской блитель-

Горячо и серьезно проходило обпространял троценстские листовки. Суждение кандидатур в состав рай-Все это он скрыл от партийной ор- онных комитетов ВКП(б). Политичеганизации. Собрание исключило его ская стойкость и деловая квалификация — эти основные принципы большевистского подбора канров, бы-Большой интерес представляют ли на первои плане.

На партийных конференциях всех избрано 4439 человек или 40,2 про- ретарей партконов и парторгов). ет их редко.

Вооруженные решениями Илену-Выборы показали, что основные ма ЦК ВКП(б), докладом в заключикадры первичных парторганизаций тельным словом товарища Сталина устойчивы и пользуются большим на Пленуме, большевики столицы



В парниках Горземпестреста пос пели огурцы.

(Фото М. Носкова).

ТРАКТОРЫ ТРЕБУЮТ РЕМОНТА

В колхоз «Первое мая» (с. Бату- этой сеялке в прошлом году, так и (бригадир Бисе Владимир, помощник — Егоров Василий). На второй Прицепы оказались неотрементиру- месте работу трактеристев. ванными, плуги не идут, фары у Как же Томская МТС готовилась Но в первой и во второй бригадах тракторов не горят.

большие просевы. Как сеяли на

рино) приехала тражторная бригила оставили се неочищенной и непро-

день бригада выехала пахать, не за части т. Бутин, посидел в контере Бригадир Вершков А. Д. взялся по- 170, вызвала необычайно большей два дня бригада ничего не сделала. правления и уехан, не проверив са большевистски выполнять план по- интерес со стороны всей японской

к посевной, если тракторы сразу все еще ничего не сделано. Стали селть, но селлка не неш же требуют повторного ремонта, а диски не работают, делают сеялка оказалась непроверенной?

Тракторы простаивают

сельсовета, обслуживается Поросин- няется. И на 17 мая в колхозе, при ской МТС, которая должна вспахать наличин двух тракторов и 49 лошаколхозу 157 гентаров и засеять 210 дей, вспахано 57 гентаров, засеяно гектаров. В колхозе работают 2 28 гектаров. трактора. Норма на трактор 4 гек- В колхозе «Красный Октябрь», тара в смену, а вырабатывается по этого же сельсовета, работа идет пы 2 и 2,30 гектара. Большую часть еще хуже, а правление занимается нартийных органов. Состав партко- 23 районов Москвы в райкомы из- времени тракторы стоят на ремон- очковтирательством. На 15 мая бымов значительно обновился. Так, из брано 1153 члена, в том числе 398 те. Трактористы молодые, неопыт- но засеяно 5 гектаров, а в сводке 11.017 членов парткомов впервые низовых партийных работников (сек- ные, а участковый механик посеща- указано 12. Председатель колхоза

Состав членов райкомов обновлен также неудовлетворительно. Норма бот.

Колхоз «1 ман». Нелюбинского выработки наполовниу не выпол-

Губин Е., подписывая сводку, не Посевные работы на лошадях идут проверил поличество и качество ра-

БРИГАДИР РЕДКО БЫВАЕТ НА ПОЛЯК

В колхозо «2-й большевистский ты на отчетных собраниях, были Центрального Комитета и вождя тора бригады № 4 за внену вспаха он исправил машину. как способные и партии товарища Сталина. (ТАСС). зи лишь 1,8 гектара.

авторитетом у партийной массы. идут к городской и областной нар- сев». Зоркальцевского сельсовета, с ся на неопытность трактористов, а пособие по многосемейности. Большинство руководителей первич- тийным конференциям еще более 14 по 19 мая нормы вспанки трак- сам реже бывает на полях. Трактоных партийных организаций, не- предпроставной славой». «Ходи» пишем: тел над Северным полюсом». смотря на резкую критику их рабо- ными вокруг ленинско-сталинского центов. С 14 на 15 мая два трак- за 1-2 километра для того, чтобы —велосипед и намерена приобрести «Велика слава советской экспеди-

РАБОТАЕТ ТОЛЬКО ОДНА БРИГАДА

В передовой третьей бригаде колхоза имени К. Маркса, Вершинин-Приезжал в деревию Батурино ского сельсовета, в первую пятиномещник директора МТС по полчт- дневку сева засеяно 37,57 гектара. верном полюсе самолета «СССР Н-

Я — мать 9 детей. 4 мая этого эгода мы получили пособие по многосемейности. В этот день у нас было шумно и весело. Как сверкали глазенки моих ребят при виде купленных обнов и угощений!

Я снокойна за будущее моих тей: я имею возможность дать всем образование, вырастить их натриотами нашей счастливой роди-

Большое спасибо мудрому учите лю товарищу Сталину за его заботу о нас и наших детях! П. Ф. КАЛГАНОВА.

СЧАСТЛИВАЯ МАТЬ

мовна, имеющая 8 детей, согласло чение завоевания Северного полю- щения нужно читать так: Бригадир Скворцов часто жалует, ства получила две тысячи рублей— шим прекрасную посадку во льдах». «СССР Н-170», под управлением Во-

для сыновей корошие костюмы.

Д. Карамышев.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НОВОМ БЛЕСТЯЩЕМ УСПЕХЕ СОВЕТСКИХ ПОЛЯРНИКОВ

ШВЕЦИЯ

СТОВГОЛЬМ, 23 мая Вее стокгольменне газоты публикуют на вид ном месте сообщение о блестящей победе советских полярников. Газета «Свенска даголадет» в сообще нии под заголовком: «Великий под вис советской эконедиции» пишет «Советским полярникам принадлежит честь организации первой экспедиции, приземлившейся на самолетах непосредственно у Северного полюса».

Газеты «Социалдемократен» «Дагенс нюхетер» поместили краткую биографию академика О. Ю. Шмидта. «Дагенс нюхетер» подчеркивает заслуги Шмидта в изучении Арктики. Газета пишет: «Шмидт арктического благода поддержже со отороны правительства, смог ряд арктических экспедиций для полета на Северный нолюс». «Соня алдемовратен» пишет: «Шишт выдающаяся личность среди современных исследователей Арктики».

ЯПОНИЯ

ТОКИО, 22 мая. Посадка на Свпечати. Газеты приводят подразные сообщения об экопедиции Шмиц та. В заголовках подчеркивается что «важоевание Северного полюка является историческим триумфом ветской науки». Сообщая о посадке самолета Водопьянова на Северном полюсе, агентство Домей цусии чишет: «В историю исследован ія Арктики записано новое блестящее достижение». «Асахи» пишет: «Сошолюс, совершив отважную посадку во льдах». Подчервивая, что «соватская экспедиция завоевала Северный дал еще один успециый шаг ж усла полюс», большинство газет отмечает в заголовках большую роль сов эт- из Срветского Союза в США ской авиации в успехо экспедиции. «Мияко» в заголовке отмечает,

что «воздушный отряд советской экспедиции блестяще завоевал Северный нолюс». «Цюгай смогио» от-

Тов. Вершинина, получив деньги, ловке: «Экспедиция Шмидта увы- старшего механика Бассейна, пролении, завоевавшей ник земли». Вое газеты наряду с сообщениями об

экспедиции помещают портрет Шищ та и карту Арктики. (ТАСС).

США

Нью-иорк, 22 мая. Вся печать США на видном месте публивует сообщение о замечательной побеле советских полярников, высадившик ся на Северном полюсе. Газеты «Нью-Иорк-таймс» в «Га-

ральд трибьюн» номестили в оволк первых изданиях следующее сообия зние агентства Ассонизйтел пресс: «Отважными советскими летчиками совершена первая посадка на Северном полюве. Этим исключительным успехом увенчалась тщательчая подготовка, которая велась на протя жении нескольких лет советскими учеными и авиаторами в целях установления воздушной Северном полюсе и выполнения опромней программы полярных исследований советского при помощи авиации. Воздушная быза организовать на Северном оплюсе проектируется в качестве необходимой предпосылки нредполагаемого воздушного пута между Москвой и Сан-Франциск > через Северный полюс».

> Газеты нанечатали также портрет начальника экспедиции О. Ю. Шмязта и карту Арктики с указанием воздушного пути, по которому летоли советские детчики. (ТАСС).

АНГЛИЯ

лондон, 22 мая. Вся английск я печать отмечает блестящую побету советских полярников, достигних Северного полюса. Всленствие позанего получения первых сообщений только несколько утрешинх газет 36пели снабдить сообщение из Москвы краткими комментарилми. В комментариях газеты подчеркивают огромную паутаую ценность наблюдений, которые будут ветский самолет завоевал Северный произведены группой вимовщик в на Северном полюсе. Газеты указывают также, что Советский Союз сде новлению полярной воздушной лишии

Во втераннем номере «Красного мечает, что «советские летчики по- Знамени», на первой полосе, в сооббедили в результате продолжитель пении начальника экспедиции на колхоза «Красный ных научных наблюдений». «Иомиу Северный полюс т. Шмидта допусибиряк» Вершинина Фекла Михай- ри» подчеркивает «историческое зла щена опечатка. Первый абзап сооб-

постановлению партии и правитель- са советским самолетом, совершив- сВ 11 часов 10 минут самолет Гавета «Кокумин» пишет в заго- допьянова, Бабушкина, Спиряна,

Ответственный ведантор

томский городской театр 24 YTPON OTEJIJO

24 ВЕЧЕРОМ ДАМА С КАМЕЛИЯМИ

Тачало спектаклей: утром в 12 час. дня. Касса откр. с 10 час.

вечером в 81/я ч. Косса откр. с 4 ч. до 9 час. \$101010101010101010101010101010101010 СЕГОДНЯ

носледний день В ФОЙЕ перед 2. 3 и 4 сеансами - КОНЦЕРТ Мачало севисов: в б ч., 7 ч. 30 м., 9 ч. и 10 ч. 30 м.

Касса открыта с 3 часов дия 24 MAR ZETCKME OEARCH Начало севисов: в 2 ч. 30 м. и 4 часа днв. Касса откр. с 12 час. дин.

С 25 мая по пьесе Т. Г. Шевченко Назар СТОДОЛЯ @+@+@+@+@+@+@+@+@+@+@+@+@

кино "ТЕМП" (Пер. 1905 годо, N. 4)

СЕГОДНЯ последний день звуковая комедия **JEIXE**

HAOT Начазо сеписов: в 5 ч. 30 м., 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч. Касса открыта с 3-х часов дня **ДЕТИ ДО 14 ЛЕТ НЕ ДОПУСКАЮТСЯ**

MAN AETOKUE CEAHOLI ственный фильм ОТЧАЯННЫЙ БАТАЛЬОН ственный фильм Начало севисов: в 2 ч. 30 м. и 4 часа дия, Косса открыта с 12 час. дня

25 сего мая, в 7 час. вечера, школе по Набережной реки Ушейки, № 20 проводится КОНФЕРЕНЦИЯ по ОЗЕЛЕНЕНИЮ.

Явка вредседателей уличных жамитетов, председателей жазтов, ревизионных комиссия, товарищеских судов обяза-Пригавилется актив-

Горземлестрест

25 мая, в 7 час. вечера, в Антовом зале мединститута остоится СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ О-ВА СОЦ. ЭДРАВО ОХРАНЕНИЯ Попестка:

манирии при Наркомздране СССР-2. Доц. ГОЛЬДБЕРГ Д. И. ... Базофильнов субстанция эрититов. Сообщ. 4. Полихроматофилия и витальная рерии-Приглашиются научные работники, врачи и студенты.

1. Доц. ШАХМАТОВ - Итоги всесоюзного волещения по

прискорбнем извещаем родимх и знакомых о преждевременной смерти горячо любимого сына последовавшей после продолжительной болезии 21 мая,

в 7 часов утра. Вынос тела из онатомического инсти-

тута-24 мая, в 3 часа дня.

Дирекция и местком лесотехнической школы с прискорбием извещеют родинх и знакомых о преждевременной

СЕГОДНЯ и ЕЖЕДНЕВНО НА НАБЕРЕЖНОЙ РЕКИ УШАЙКИ (У КАМЕННОГО С 9 ЧАСОВ УТРА ДО 10 ЧАСОВ ВЕЧЕРА

OTEPLT ПЕРЕДВИЖНОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

SEPVILLI В СОСТАВЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ ХИЩНЫХ животных и птиц разных стран CBETA.

Ежедневно, в 8 ч. 39 м. веч., корыление животных при публике. ИГРАЕТ ОРКЕСТР.

КОММУНТРАНС СООБЩАЕТ, ЧТО ВЕРХНИЙ ПАРОМ НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ с 25 мая с. г. Переправа будет враизводиться до 1-го июля, с 6-ти часов утра до 10-ти часов венера, и с 1-го июля-круглые сутки-

О всех замеченных недостатиях переправы просьба сообвить в контору тресто: Таторский переулок, № 23. KOMMYHTPAHG

ЗВЕРИНЕЦ покупает БРАКОВАННЫХ, НЕПРИ-ГОДНЫХ К ХОЗЯЙСТВУ ЛОШАДЕЙ С предложеннями обращаться в контору зверинца.

ОПЫТНЫЕ ШОФЕРЫ, ДЕЛО производитель, машинист-

КА, СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ ВЕМЛЕКОПЫ, ПЛОТНИКИ, ГРА БАРИ, ТРЕБУЮТСЯ в центре городо БЛАГОУСТРОЕННЫЕ КВАРТИРЫ, можно с ремонтом. Оплата по соглашению, впе-Обращаться: Томск II, Ново-геловской поселок, контора строительства, с 9 час. утря до 6 часов вечера.

томпромлессоюз ОБ'ЯВЛЯЕТ • СВОБОДНОМ НАБОРЕ НА 4-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ СЧЕТОВОДОВ ПРОМКОЛХОЗОВ.

Условия приема: возраст от 18 до 30 лет; образование не ини 6 классов. О прочих условиях справиться: Улица Свердновач № 1, Гомпромпессоюз-Прием заявления до 28 мая с. г.

ВЕСНОЮ 1937 ГОДА

Горземлестрест ОТПУСКАЕТ ВСЕМ БЕЗ ОГРАНИ-ДРЕВЕСНЫЙ и НУСТАРНИКОВЫЙ ПОСАДОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ дички сибирской яблови, а также и ЦВЕТОЧНУЮ РАССАДУ в большом выборе и ассортименте по ценам, указанным ниже,

HAMISTOTER AS 25/V C. F. 1) Яблоня сибирская 1 руб. за корень Клен американский 10 ком. Ясень американский 9) Торолевый ком 1-го серта . . . 49 . за кол . 2-го сорта . . . за 10) Тополь окорневициинся 2-х вет . 4) . . . 11) Цветочная рассада 15 коп. за корень

Заявки, подтвержденные задатком в размере 50 проц., при-

сультация производятся в конторе Горземлестреста по Небережной реки Ушайки, № 18, телефон № 4-14. Наш расчетный счет № 29/007 в конбанке. Отпуск по заявком производится с 17/V па Источной ул., №27, ежедиевно с 8 ч. до 5 час., о цветочная рассода

Уплата денег за посадочный материал, дача скравок, кой

требуются БУХГАЛТЕРА ІІ СЧЕТОВОДЫ. Обращаться к гашиюму букгаптеру-

МАГАЗИНУ "РОСГЛАВКОНДИТЕР" требуются ОПЫТНЫЕ ПРОДАВЦЫ. С предвоженнями обращаться: Ленинский проспект, № 30, — магазии РОСГЛАВКОНДИТЕР 2-2

(-474747474747474747474747474747474 темскому ликерио-водочному заводу "ГЛАВСПИРТ" ТРЕБУЮТСЯ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ: плотники и землекопы.

Обращаться в строительный сектор завода. Тимиразевский просп., № 76, с 8 чес. угра до 11 час. для (merenementaria resident and the section of the sec АРТЕЛИ "ПОВЕДА"

БУХГАЛТЕР-ПЛАНОВИК. Здесь же ПРОДАЕТСЯ РАЗВОЗКА на рессорах. ДВА ХОДКА на железном ходу и кузнечный инвентеры. Адрес: г. Томск, Дальне-Ключевская ул., № 61, тел. 9-68.

Томскому ликерио-водочному заводу ТРЕБУЮТСЯ на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ РАБОТНИК по ТРУДУ-НОРМИРОВЩИК. в твиже и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

Тимирязевский просп., № 76, комната № 6.

[moreoverenterestations] психиатрической больнице (за городом) ТРЕБУЮТСЯ: МЕДСТАТИСТИК, ШОФЕР, ТЕЛЕФОпо новке лошедей) и ВОЗЧИКИ с лошадыми. Телефон № 102.

Коммерческому отделу стеклозавода "КРАСНАЯ СОПКА" ТРЕБУЕТСЯ на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ Обращаться: Коммунистический проспект, № 27, с 3 ч. до-

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ямени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ об'являет НАБОР СТУДЕНТОВ НА 1 КУРС

На следующие специальности: по отделению с отрывом от производства. 1. Доменное првизводство,

2. Стажделотельное вроизводство 3. Обработка металлов давлением, 4. Литейное производство. 5. Теропическая обработка металлов. ПО ОТДЕЛЕНИЮ БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

1. Прокатно-волочильное производство. 2. Массовое стальное и чугунное литье-Срок обучения - 5 лет. Институт готовит ИНЖСНЕРОВ-МЕТАЛЛУРГОВ широкого профиля.

Студенты обесвечиваются вволие блогоустроенным общежитием и стивендией в размере от 112 до 201 руб. в месяц в записимости от курса и успеваемости. Испытания производятся во программам, утвержденным Всесоюзным комитетом по делам высшей школы npn CHK CCCP. Документы должны быть представлены в подлиничках. Прием запалений с 20-го июня по 1-е ангуста 1937 г.

Приемиые испытания с 1-го по 20-е атгуста 1937 г. Зачисление в чисво студентри с 21 во 25 авг. 1137 г. Пачало академических занятий 1-го сентибря 1937 г. Заявления и запросы посывать по едресу: гор. Сталинск, Зав. Сиб. Края, Сибирский металлургический институт имени Серго Орджоннийдзедирекция

Томскому отделению ЗАПСИБСНАБСБЫТА требуются 2 КАРТОТЕТЧИКА и 2 КЛАДОВЩИКА,

Адрес: Коммунистический просвект. № 4. Снабебыт САМЫЙ ПЛОХОЙ МОЖНО ИСПРА

для роботы в городе и на Черемошниках.

ВИТЬ, Автор учебных пособия по обуна заочное обучение по исп-РАВЛЕНИЮ ПОЧЕРКА. Условия выс. за 40 к. марками. Адрес: Легинград. № 28, абон. ящик 651. Д. А. ПИСАРЕВ-

С предложениями обращаться на швеяфабрику № 5, с 9 ч. утра до 3-х часов дня. АДРЕС: Базариан площадь, бельей корпус-

Торгован ул., № 6.

ТОМСКАЯ ШКОЛА ГЛУХОНЕМЫХ

вертийный билет за № 0107914

приятий; теплоэнергетическая).

технология питательных веществ).

дерское искусство).

электромеханика; шахтное строительство).

странных языков (по выбору поступающего).

Заявления направлять: г. Томск. ПОЛУЧИТЬ ОБЛИГАЦИИ не позднее 25 мая с. г. Артель "Победа"

ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ-

имени С. М. КИРОВА

С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

Институт имеет следующие специальности:

литейное производство; механосборка; кузнечное производство или обра-

ботка металлов давлением; сельскохозяйственные машины; сварочное произ-

распрелеление электроэнергии; электрооборудование промышленных пред-

ческих веществ; технология вирогенных процессов; технология силикатов;

понски; расведочное дело рудных и нерудных; гидрогеология; маркшей-

об'еме рабфака, 10-летки, техникумов, с обязательным испытанием по рус-

скому языку, политграмоте, математике, физике, жимии и по 1-му из ино-

никах: автобиографию, заверенную организацией или профсоюзом; аттестат

об окончании среднего учебного заведения; метрическую выпись; справку

об отношении к воинской повивности (для военнообязанных); три фото-

карточки с собственноручной подписью, заверенной госучреждением (сины-

Студенты общежитием и стипендией обеспечиваются на 70 проц.

Запросы и документы направлять по адресу: З. С. К., гор. Томск,

Прием заявлений производится с 20 июня по 1 августа с. г.

Приемиме испытания с 1 по 20 августа включительно.

ки без головных уборов). Паспорт пред'является лично.

Абитуриенты обеспечиваются общежитием,

Тимирязевский просп. № 9, Бюро приема.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ: (двигатели внутреннего сгорания;

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ: (преизводство, преобразование и

ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ: (эксплоатация горных месторождений; горная

ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ: (технология неоргани-

ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ: (геологическая с'емка и

В институт привимаются лица от 17 до 35 лет, с образованием в

К заявлению необходимо прилагать следующие документы в подлин-

на имя Ужуль Константина выданныя ТИИ (414 гр.) на

об'является набор В 2-ГОДИЧНУЮ ШКОЛУ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР при Томском мединституте (Тимирязевский просп., M.I., контора

кания, телефон № 1-21) Принимаются вида в возрасте от 15 до 35 лат, с образова вием не ниже 7-летки. Заявления принимаются до 10 августа Помежные испытания с 15 августа по 25 овгуста

Начало заиятий-1 сентября. Принятым - стипендия. продлется

Утеряна залоговая квитанция на облигации на имя Игошина А. Н. КУПИМ

пианино и трюмо. Ул. Бекунина, М 7. Спросить Сухнянну или Гришина покупаю пианино

Адрес сообщить можию пись менно. Ленинский проспект, № 31, низ, зав. детсалом

Продается цепная собака Буяновский пер., № 6, кв. 1 Продается молочная Корова, Улица Лермонтова,

со свободной кварти РОЯ. Тверская ул., № 44, кл. 2 БОР-МАШИНА и п уяльный Готорсков ул. № 20, кв. 3

дом-особняк, свободный от жильцов. Садовая уянца. № 40. Видеть в любое пречя

продается

козочка от породистой ковое пальто. Улица Воякова,

кобинетный дубовый диван MACCAMINGTHA-DENGINEPHILA

Общий моссии, миссии мира. женские болезии, внутренияе, геморрой, ревматизм, нерзиме Прием с 4 ч. до 6 ч. Ул. Белипexore, No 53

ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ и лаборатория искус-СТВЕННЫХ ЗУБОВ

(оммунистический просп., 4). Прием больных с 3 ч, до 6 ч.

Окончившая педагогические курсы иностранных врамов преподает

Видеть от 4 ч. до 6 ч. Ужиза Белинского, № 53

MECTO no XO3ANCTBY. в небольшую семью. Согласна NO BUCKL Ул. Пермонтова, № 11. Панина пожилая женщина ищет место домашнай

или домовницы, умеет готовить. Ораовский пер., д. № 9, KOMMYHTPAHCY

TDEGVIOTES

автоэлектрик, автосле-САРЯ 67 разряла, СМАЗЧИК и ШОФЕРЫ

ВРАЧГИНЕКОЛОГ, ФАР. МАЦЕВТ-КА, ФЕЛЬДШЕРИ-ЦЫ, Ул. Карла Маркса, № 23.

C 1 4. 10 3 4.

Тираж 9250 экз.

дить. Октябрыская ул., № 4.

Адрес редакции: Советская, № 3. Телефоны: отв. редактор—754, зам. редактора—756, отделы: партийный—574, информации и совторговли—470, производственный—518, отдел писем—856, прием об'явлений—10-12.

the particular visition and work to the me

Уполномоченный Краилита № A. 312.

последованшей 21-го мая, в 7 часов утра-24 мая, в 3 чоса дия.

Типография издательства «Ираснае Знамя».